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Befejezték a búza aratását Egyeken
Vasarnap befejeztek a búza aratását az A múlt hét végen és a mostani nívókban 

egyeki Tiszatáj Termelőszövetkezetben — hullott csapadék közel 40 milliméter volt* 
adta hírül Tóth Máté tsz-elnök. A 2000 hek- sokat segített a kapásokon, a kukoricán, a 
táz búza Egyek történetében az idén a leg- napraforgón.
magasabb termést adta. mind mennyiségben, A Tiszatáj január 1-én alakult meg a ko- 
mind minőségben nagyszerű eredményt pro- rábbi két szövetkezet egyesülése révén. Az 
dukált búzából az egyesült szövetkezet az első év jónak ígérkezik, a terveknek meg- 
első évben felelően alakult eddig, illetve a búzarekord

Bár az aratás nem volt könnyű, július 9-től í71^8 *s szárnyalta a tervezettet. Ennek 
26-,g tartott, s a 17 kombájnnál alkatrész- természetesen minden szövetkezeti tag, min- 
gondok is jelentkeztek — csakúgy, mint más Le[!,r8ye 1 lakos orul, hiszen az immár 8200 
években —, a szövetkezet dolgozói, vezetői ,e ros ^szteruletu, nagy szövetkezet si- 
minden alkalmas időt kihasználtak az aratás , e7e aZ e8e\iz ozse^ helyzetét, jövőjét meg- 
gyors befejezése érdekében határozza. Az elnök ,s egyertelműen biza-

' . . . ... .... kodo, ugyanakkor bizonyítékul azt is hang-
, ,M,a ™r, ”ak elszortan' ,nehá"y hektáron súlyozza: jó a vezetők együttműködése, az 
található kalászos a szövetkezetben, ugyan- irányítást végző szakemberek tisztelik meg- 
Hkkor viszont folyik a szalmabálázas. a tarló- becsülik és támogatják egymást. Mindezt a 
hántás, a melylazitas közös cél érdekében
,^Za naP°kban az egyeki határt is A szövetkezetben jelenleg is mintegy 300

a tEn,nek naRy°n örültek — ahogy ember végzi a napi feladatokat: a talajmun- 
. t .z elnöke elmondta — hiszen az aratást kát. a szalmabetakaritást, a búza szállítását 
™ . lényegesen nem befolyásolta, a kapások- és a jelentős területű — 65 Hektár — dohány 
nak pedig igen szükséges volt a csapadék, időszerű munkáit.
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TALÁLKOZÓ
A szovjet—grenadai kap­

csolatok alakulását és a nem­
zetközi helyzet néhány idősze­
rű kérdését tekintette át ked­
di moszkvai megbeszélésein 
Nyikolaj Tyihonov, az SZKP 
Politikai Bizottságának tagja, 
a szovjet kormány elnöke és 
Maurice Bishop grenadai mi­
niszterelnök. az Űj Jewel 
Párt Politikai Bizottságának 
elnöke. Bishop hétfőn érke­
zett párt- és kormányküldött­
ség élén hivatalos látogatásra 
a Szovjetunióba Mindkét 
részről megelégedéssel szóltak 
a Szovjetunió és Grenada ba­
ráti kapcsolatainak és kölcsö-

Hazaérkezett 
Vilniusbél 

a pártmunkás­
küldöttség

Amint arról a Hajdú-bihari 
Naplóban már beszámoltunk, 
július 18-án egy harminctagú 
pártmunkás-delegáció utazott 
a Litván Szovjet Szocialista 
Köztársaságba, Vilniusba. A 
Litván Kommunista Párt 
Központi Bizottsága és az 
MSZMP Hajdú-Bihar megyei 
Bizottsága közötti együttmű­
ködési megállapodás alapjan 
szovjet-litván testvérköztár­
saságunkba utazó küldöttsé­
get Reszegi Lajos, a Hajdú- 
böszörmény városi pártbi­
zottság első titkára vezette. A 
pártmunkáscsoport a párt­
munka egyes részterületeit 
tanulmányozta, tapasztalat- 
cserét folytatott és ismerke­
dett Vilnius, valamint a 
köztársaság életével, látoga­
tást tettek Klaipédába, Pa- 
langára, Kaunasba.

Megyénk pártmunkás-dele­
gációja programja végeztével 
hétfőn hazaérkezett Debre 
cenbe.

A korábbi őszi időponttól eltérően az idén július 29 
és augusztus 1. között kerül sor a hazai dzsesszélet 
legnagyobb szabású rendezvényére, a debreceni 
dzsessznapokra. A rendezvénysorozat jubileuminak 
tekinthető, hiszen tizedik alkalommal adnak találko­
zót egymásnak Debrecenben a dzsesszmuzsikusok.
A jubileum alkalmából valóban elsőrangú művészek, 
v.lágsztárok is érkeznek Debrecenbe. A külföldi közre­
működők közül a legismertebbék az amerikai gitáro­
sok — Herb Elis, Bamey Kessel és Charlie Byrd —, az 
amerikai Steps együttes, a nyugat-európai fesztiválok 
U, sztárja, Benn.e WaHac, az ausztriai Crossfire "MT
együttes, az NDK-beli Günter „Baby” Sommer. A hazai 
Izsesszélet kiválóságai in felvonulnak a fesztiválon, 
többek között a Masina trió, a Binder kvintett, Sza­
bados György, Szakcsj Lakatos Béla, Kőszegi Imre és 
Lakatos Antal együttesét is hallhatja a közönség.

A debreceni dzsessznapok nyitónapján, július 29-én,
''sutörtokön a művelődési központ színháztermében 19 
órakor Pege Aladár kvartettjének, a Masina együttes­
nek és Kulin István együttesének produkcióját és 
Günter Baby Sommer dob-showját hallgathatják meg 
az érdeklődők. A színház előcsarnokában dzsesszposzter- 
kiállítással kedveskedtek a rendezők a közönségnek.
Az esti koncert előtt tartják meg 18 órakor a X. debre­
ceni dzsessznapok lemezének szakmai bemutatóját. A 
programot éjféli koncert zárja a színházteremben, a 
Debreceni Dzsesszműhely a közelmúltban elhunyt deb­
receni muzsikus, dr. Kiss Ernő emlékének adózik mű­
sorával.

vált, és az országban már újabb megbízást adott a Haj­
több helyen alkalmazott csú- dú megyei Állami Építőipari 
szózsalus eljárással ké- Vállalat mint generálvállal- 
szült. Ennek lényege, hogy a kozó részére, hogy a tele- 
már elkészült részek fel- pen a meglevő siló mellett 
használásával emelőszerke- újabb építését végezze el. 
zettel viszik tovább a zsalu- A siló építése speciális 

korábbi évek- kát. eközé kerül a vasalás és jellegű munka. Több vállalat 
ben épült meg Debrecenben a betonozás. közös erőfeszítése kell hoz-
elsőként a Balmazújvárosi A gabonaprogramon belül zá. A terveket a NYlRTERV 
úton, a házgyár szomszédsá- célul tűzték ki a termésered- kollektívája, a csúszózsaluzás 
gában a Gabonaforgalmi mények és a termelésbe be- terveit a MÉLYÉPTERV, a 
Vállalat megbízása alapján a vont területek növelését. A technológiai terveket a Ga- 
gabonasiló. A siló a jól be- Gabonaforgalmi Vállalat bonaforgalmi és Malomipari

Vállalat dolgozói készítet­
ték.

Az alapozási munkákat a 
Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat végezte el ta­
valy. A csúszózsaiuzásos épí­
tésre vonatkozó technológiá­
val országos szinten a DÉ- 
LEP Vállalat van megbízva.

Ez évben a két ütemben 
épülő tárolótornyok munkáit 
fejezték be az építők. Rövi­
desen megkezdik a technoló­
giai berendezések szerelését.

Az újonnan épülő silók 28 
ezer tonna gabona fogadásá­
ra lesznek képesek. A mun­
kák a kedvező időjárás mel­
lett a program szerinti ütem­
ben folynak. Képeinken éj­
szakai építés folyik. (Fotó: 
Kőszeghy György)

Nőtt az ipari szövetkezetek termelése *■ s-
Kádár János, a Magyar Szo­

cialista Munkáspárt Központi 
Bizottságának első titkára. 
Trautmann Rezső, a Népköz-

A fesztivál további napjain, pénteken, szombaton és 
vasárnap délután, este és éjfélkor hallgathatják meg a 
koncerteket a dzsesszkedvelők a Kölcsey Művelődési 
Központ színháztermében, valamint a városi sportcsar­
nokban. A debreceni dzsessznapok ideje alatt a Köl­
csey Művelődési Központban hanglemezeket árusíta­
nak és dzsesszbazár várja a látogatókat.

Jegyek a Kölcsey Művelődési Központ pénztárában
válthatók.

Megyénk gazdasági vérke- sen szép eredményeket eltek A Hajdú-Bihar megyei 
ringéséhez évek óta szóró- el a papír-, a bőr- és a ruhá- szövetkezetek nemcsak a
san hozzátartoznak a szövet- zati iparhoz tartozó szövetke- belföldi és megyei piacra ké-
kezetek, melyeknek tagjai zelek. Gyengébb eredménye- szítenek különféle terméke- társaság Elnöki Tanácsának
jelentős részt vállalnak az két produkáltak a fafeldol- két, áruik eljutnak országba- j helyettes elnöke, lAzár
ipari termelésből és a szol- gozók és a tégla- és cserép- tárainkon túlra is; ugyanis az György, a Minisztertaa.esel-
gáltatásokból. Az első fél- iparhoz tartozók. Az építő- ossz termelési értéknek a 14 nöke és Apró Antal, az Or-
évet negyvenhárom nagy iparral foglalkozó szövetke- százalékát exportra gyártják, szággyülés elnöke fogadta
szövetkezet zárta, s ez alatt zetek azonban csaknem 9 A megye legnagyobb expor- ■ Rajnai Sándort, hazánknak a
a hat hónap alatt tizenkét százalékkal növelték terme- táló szövetkezete a Hajdúná- Szovjetunióba akkreditált
kis szövetkezet alakulásáról lésüket az előző évhez viszo- nási Ruhaipari Szövetkezet. I rendkívüli és meghatalmazott
is beszámolhattak a KISZÖV nyitva. S mindezt annak el- A hajdúnánási férfiruhák jó- nagykövetét,
megyei bizottságán. lenére, hogy az idén csőkké- részt tőkés exportra kerül-

A megye ipari és szolgál- nő létszámmal kellett dolgoz- nek. 
tato szövetkezeteinek terme- niuk, s feladataik is inkább Az export összességében 
lése az elmúlt év hasonló a karbantartó és a felújító mind a tervhez, mind pedig
időszakához viszonyítva szá- munka irányába tolódtak el. a bázisidőszakhoz viszonyít- 
mottevően emelkedett; több A létszám csökkenése az va növekedett. Az arányok 
mint 10 százalékkal nagyobb idén szinte egyedül a szóró- azonban a szocialista piac fe-
termelési értéket hoztak lét- san vett szolgáltatóiparban lé tolódtak el. Sajnos, a tő­
re, mint 1981-ben. Ez az ered- nem okozott problémát,* az itt kés exportban lemaradás
meny még szebben csillog, elért termelésnövekedés van. Egyrészt az alapanyag­
ba azt is elmondjuk, hogy ezt ugyanis egyértelműen a lét- ellátási gondok, másrészt az . .. M
a magasabb termelési értéket számnövekedésnek köszönhe- importból származó alkatré- " ^|lg^^zoc,al^1® 
a tavalyinál kisebb létszám- tő. A szolgáltatást végzők kö- szék beszerzési nehézségei SSSSSUi*«fiarífíí
mai érték el. zül a fotós szövetkezet tévé- miatt Remélhetőleg az év

Legdinamikusabb fejlődést kenysége emelkedik ki az el- végéig a tervezett tőkés ex- a « R-
iparhoz tartozó szövetke- múlt hat hónap alatt végzett portjukat a szövetkezetek tel- re5SZUBai-

A Perui Köztársaság nem­
zeti ünnepe alkalmából Lo­
son ezi Pál. az Elnöki Tanács 
elnöke táviratban üdvözölte 
Fernando Belaunde Terry 
köztársasági elnököt.

az iparhoz
zetek mutatták fel. Különö- összes munkából. je íteni tudják.
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Izraeli blokád

BEJRUT. Az izraeli meg- vei. Safik el-Vazzan minisz- 
szálló hadsereg a hónap eleje terelnök az Egyesüli Államok 
óta harmadszor fosztotta meg bejrúti nagykövete útján Wa- 
" bekerített Nyugat-Bejrút shington ismételt közbenjárá-
600 ezernyi lakosát az áram­
szolgáltatástól és a vízellá­
tástól.

Hétfő délután izraeli kato­
natisztek behatoltak a libano­
ni elektromos művek és a víz­
művek kelet-bejrúti, falan- 
gista ellenőrzés alatt álló köz-

sát kérte az izraeli blokád 
enyhítéséhez.

Az izraeli hadvezetés egyéb­
ként azért folyamodott újból 
a polgári lakosság kollektív 
büntetéséhez, meri a fokozott 
katonai nyomás sem törte 
meg a Nyugat-Bejrútbarn be-

Brezsnyev
üdvözlete

MOSZKVA. Leonyid Brezs­
nyev üdvözlő táviratot kül 
dött az UNESCO égisze alatt 
Mexikóvárosban megnyílt 
második nemzetközi kulturá­
lis konferencia résztvevői­
nek.

Ez a fórum arra hivatott 
— hangzik a távirat —, hogy

0_________________ ________ 0 _ __,_________ megvizsgálja a kultúra fej­
pontjába, és megszakították a kerített palesztin harcosok el-1 lődésének alapvető problé- 

u"'----- “ ”U'U,Ä-  ----- 1— ‘máit mai világunkban, és utat

Bejrutban egy libanoni 
férfi sebesült gyermeké­
vel a váratlan izraeli ra­
kétatűz elől biztonságba 
menekül

blokád alá helyezett város­
rész ellátását. Az első alka­
lommal Fahd szaúd-arábiai 
király és Reagan amerikai el­
nök közbenjárására állították 
helyre a háborús károk miatt 
amúgy is egyenetlen, oéldául 
napi hatórás áramszünetekre 
kényszerülő közszolgáltatást. 
Az illetékes szakminiszter rá­
mutatott, hogy a polgári la­
kosságot sújtó intézkedés 
egyaránt ellentétes a genfi 
konvenciókkal és az emberi­
esség alapvető követelményei -

lenállását. Hétfőn, a rendsze­
resített légitámadások ötödik 
napján az izraeli harci gépek 
nemcsak délután, hanem ké­
ső este is bombázták a raké­
tákkal megvilágított lakóne­
gyedeket, palesztin menekült- 
táborokat. A légitámadást kö­
vető éjszakai órákban a szá­
razföldi és a haditengerészeti 
tüzérség lépett akcióba. Kedd 
délelőtt folytatódott a tűznér- 
baj az izraeli inváziós erők és 
a' fővárost védő palesztin—li­
banoni szövetségesek között.

Kubának alkalmazkodnia kell 
a világgazdasági helyzethez

I mutasson a megoldás felé 
j Az igazi kultúra elősegíti az 
emberek közeledését, és arra 

I tanítja a népeket, hogy tis.z- 
, telette! viszonyuljanak egy­
máshoz.

Leonyid Brezsnyev végeze­
tül annak a reményének ad 
hangot, hogy az UNESCO 
kulturális konferenciája hal­
latja majd hangját a béke, a 
kultúra és haladás védelmé­
ben. (MTI)

Bizottság

vizsgálja

Bayamo (Kuba), 1982. jú­
lius 27. (MTI) — Kubának 
alkalmazkodnia kell az egy­
re romló világgazdasági hely­
zethez, és fel kell készülnie 
arra, hogy az ország gazdasá­
gi növekedésének üteme mi­
nimális lesz, esetleg tovább 
csökken az elkövetkező évek­
ben — jelentette ki hétfőn 
Bayamóban Fidel Castro Ruz, 
a Kubai Kommunista Párt 
KB első titkára, az Államta­
nács elnöke, miniszterelnök. 
Fidel Castro a kubai forrada­
lom kezdetét jelentő akció, a 
Moncada-laktanya elleni tá­
madás 29. évfordulója alkal­
mából mondott beszédet.

Az évforduló központi ün­
nepségét az idén Bayamóban, 
az ország keleti részén fekvő 
Granma tartomány fővárosá­
ban rendezték meg. A mint­
egy 100 ezer ember részvéte­
lével tartott nagygyűlésen a 
kubai vezető elsősorban az 
ország jelenlegi gazdasági 
helyzetével és a közeljövőre 
vonatkozó gazdasági kilátá­
sokkal foglalkozott.

Az 1982-re szóló népgazda­
sági tervet a gazdaság leg­
több ágazatában eddig meg­
felelően teljesítették — mond­
ta Fidel Castro. Különösen 
jó eredményt értek el a cu­
kornád betakarításában. Az 
idei „zafra" eredeményeként 
a cukortermelés meg fogja 
haladni a 8,2 millió tonnát, ez

pedig Kuba történelmében 
az egyik legjobb cukorhoza­
mot jelenti.

A kimagaslóan jó termés 
ellenére az ország gazdasági 
problémái a közeljövőben ne­
hezebbek lesznek A kubai 
cukor 80 százalékát a Szov­
jetunió és a többi szocialista 
ország veszi meg hosszú táv­
ra rögzített kedvező áron, a 
fennmaradó 20 százalék kerül 
tőkés piacra és belső fogyasz­
tásra. A cukor jelenti Kuba 
számára a legfontosabb devi­
zabevételi forrást, és világ­
piaci árának szinte példátlan 
mértékű csökkenése miatt az 
ebből származó bevételek is 
jelentősen csökkenni fognak.

Az ország gazdasági nehéz­
ségeit fokozza a tőkés világ- 
gazdaság súlyos válsága, a 
cserearányok romlása. A ku­
bai vezetés mindent megtesz 
azért, hogy a gazdasági gon­
dok minél kisebb mértékben 
hassanak a kubai dolgozók 
életszínvonalára, de valószí­
nűleg számolni kell azzal 
hogy a tőkés piacokról szár­
mazó nyersanyagokkal dolgo­
zó üzemekben csökkenteni 
fogják a munkaidőt, ami az 
ott dolgozó munkások fizeté­
sének bizonyos mérvű csök­
kenésével járhat együtt — 
jelentette ki Fidel Castro.

Külpolitikai kérdésekről 
szólva Fidel Castro Angolá­

val és az élethalálharcát ví­
vó palesztin nép sorsával fog­
lalkozott részletesebben. A 
kubai csapatok angolai je­
lenlétével kapcsolatban kije­
lentette: a kubai és az an­
golai kormány megállapodást 
kötött a kubai csapatok foko­
zatos kivonásáról. A csapatok 
teljes kivonásának végső ha 
téridejét később állapítják 
meg. Áz angolai kormány vé­
leménye szerint a kubai fegy­
veres jelenlét megszüntetése 
akkor lesz időszerű, ha Na 
míbiából kivonják a megszál­
ló dél-afrikai hadsereget, ha 
szavatolják Angola biztonsá 
gát és megszűnik a különböző 
ellenforradalmi csoportok 
külső támogatása.

A kubai vezetés teljes 
mértékben egyetért ezzel a 
véleménnyel és nem hátrál 
meg semmiféle fenyegetés 
elöl. Ha az Angola elleni 
fegyveres provokációk elérik 
a kubai alakulatok vonalait, 
Kuba kész határozott választ 
adni az agresszornak — je­
lentette ki Fidel Castro.

A kubai államfő beszédé­
nek végén a körülzárt Bej­
rútban harcoló palesztinok és 
a libanoni hazafias erők hő­
siességét méltatta. Libanon 
példája is igazolja, hogy az 
igazságos ügyért küzdő népek 
elszántságát semmilyen esz­
közzel nem lehet megtörni 
— mondta Fidel Castro.

okait
Buenos Aires — Bignone 

tábornok, argentin elnök 
hétfőn kijelentette, hogy 
Argentína mindenütt és 

minden alkalommal megvédi 
a Malvin-szlgetek fölötti el­
idegeníthetetlen jogát’’. A 
tábornok a SELA-nak. a la­
tin-amerikai országok gaz­
dasági közösségének Argen­
tína támogatásával foglalko­
zó bizottsága előtt mondott 
beszédet. A SELA kétnapos 
ülésen tárgyalja meg, milyen 
intézkedésekkel támogathat­
ja Argentínát a dél-atlanti 
szigetcsoportért folytatott 
háború után.

Eltávolították az argentin 
hadsereg főparancsnoksá­
gáról Menendez tábornokot, 
aki a Falkland-szigeteken az 
argentin csapatok parancsno­
ka volt. Nicolaides tábornok, 
a szárazföldi erők főparancs­
noka bejelentette, hogy egy 
bizottság vizsgálja az argen­
tin vereség okait. Hozzátet­
te, hogy ezek az intézkedé­
sek az első léoések a hadse­
reg „rendbetétele” felé. Me- 
nendezen kívül a falklandi 
expedícióban részt vett ar­
gentin erők több beosztott 
parancsnokát is leváltották.

KIT DÖF MEG 
AFRIKA SZARVA?

A történelem ismételni látszik önmagát Ez Jut H 
ember eszébe, ha az Afrika szarvából érkező híreké 
hallja. Vannak persze lényeges különbségek az 1977. 
78-as, illetve a jelenlegi helyzet között, hiszen akkor 
forradalmi Etiópia vívta élethalálharcát a rátámad 
szomszéddal, Szomáliával, most viszont az utóbbi kői 
mánya — úgy tűnik — képtelen megbirkózni a fegyve 
rés felkelőkkel. Ami mégis a hasonlóság érzetét erö^ 
ti: öt évvel ezelőtt önös érdekből ugyanaz a nagyhata­
lom állt a soviniszta, területfoglaló terveket melenget" 
Sziad Barré mellé, amely most a bukástól igyekszik 
megmenteni. Az Egyesült Államok. Washington — ol­
vastuk a lapokban —, légihidon szállít fegyvert Szo­
máliába

Nem apró gesztusról vagy szívességről van szó Sziad 
Barré rendszere komoly szolgálatot tett az USA-nak 
Nyilvánvalóan építenek, pontosabban építem szeretné­
nek rá a jövőben is. ki kell hát húzni a kátyúból 1977 
ben Szomália amerikai sugallatra támadta meg 
1974-ben forradalmi útra tért Etiópiát. Bár az agresz- 
szor az etióp hadsereg, és a harcok döntő szakaszában 
annak segítségére siető kubai reguláris alakulatok élői 
1978 nyarán megfutamodott, a kudarc jől jött az aim 
rikai politika számára. Szomália ugyanis 1977 vegén 
felmondta a Szovjetunióval három évvel korábban kö­
tött barátsági és együttműködési szerződését, és kiuta­
sította a szovjet és kubai szakértőket, mivel Moszkva 
nem volt hajlandó támogatni Sziad Barré területi ige" 
nyeit Egy 180 fokos fordulat logikájával egután Szo­
mália kizárólag az Egyesült Államokra épített 1980 
ban szerződésben engedélyezte a berberai és a moga- 
dishui kikötő használatát az amerikai hadiflottának 
Ezérí az USA kormánya kötelezettseget vállalt 20 
millió dollár értékű amerikai fegyver szállítására A/ 
amerikai törvényhozásban ugyan még vitatkoznak 
ezen. az erkölcsi szempontokat oly gyakran emleget 
Reagan-csapatnak ezúttal nincsenek gátlásai Hiszen 
ha Sziad Barré helyett a mostani felkelés élén álló 
„Szomaha megmentésének demokratikus frontja” k* 
fül hatalomra, megeshet, hogy az amerikai flotta ha­
jóinak távozniuk kell a szomáli kikötőkből...

Az olajutak mellett és a Közel-Kelet tőszomszédsá- 
gaban ezt a fejleményt mindenkeppen el akarja ke­
lőim az Egyesült Államok Kérdés viszont, hogy mit 
tehet. Sziad Barré rendszerét ugyanis, amelyet sem a 
szükségállapot, sem a többszöri kormányátalakítás, sem 
a zendulo katonatisztek kivégzésé nem vezetett ki a 
Lelso válságból, aligha védik meg hosszabb időre a
fei ern, ySA íeKyverek Megeshet, hogy a történe­
lem ezúttal nem ismétli meg önmagát

Kürti Gábor

Egyéves hosszabbítás?
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Viharveszély a Perzsa-öbölben
Immár nem iráni, hanem 

iraki földön fekszenek a ha­
lottak a százai sivatagban. 
Teherán csapatai meg-meg- 
újuló támadást próbálnak 
kierőszakolni a legfontosabb 
iraki olajváros, Basra ellen. 
A Biztonsági Tanács hiába­
való kísérleteket tesz a tűz­
szünet elfogadtatására. Irak 
már régóta hajlana a tűz­
szünet tudomásulvételére, 
Teherán azonban mindig el­
utasítja a túzszüneti javasla­
tot. Meg kell adni; ez az el­
utasítás következetes. Nem­
csak azzal van kapcsolat­
ban, hogy az iráni erők je­
lenleg támadásban vannak, 
hiszen Teherán korábban 
sem fogadott el túzszüneti 
indítványt.

A drámai libanoni ese­
mények sok esetben háttér­
be szorítják az Irán—Irak 
között folyó, immár csak­
nem kétéves háborút. Ez 
pedig nemcsak méreteit és 
az emberáldozatokat te­
kintve pusztítóbb, hanem 
valószínűleg a térség jövő­
je szempontjából is fonto­
sabb szerepet játszik.

REMÉNY ÉS FÉLELEM

A helyzet megértése szem- 
nontjából szükséges emlé­
keztetni a konfliktus kirob­
banásának kezdetére Neve­
zetesen arra, hogy eredetileg 
a két ország közötti határ­
folyó déli szakaszának, a

Perzsa-öbölbe torkolló 
Shatt-el-Arabnak a birtok­
lásáról volt szó. Szaddam 
Husszein, aki ma is Irak el­
nöke, még 1975-ben, hosszú" 
viták után az iráni sah 
rendszerével megegyezést 
kötött. Az egyezmény a ha­
tárfolyó középvonalán von­
ta meg a két ország határát. 
A sah bukása után, 1980 
szeptemberének végén, Irak 
kijelentette, hogy az 1975- 
Ö6 megállapodás sérelmes. 
Az indítékok között szere­
pelt, hogy Irán megszegte a 
megállapodást, azonkívül 
Khomeini új iráni rendszere 
a forradalom exportjára tö­
rekszik.

Irak megkezdte a háborút 
Irán ellen. Kormánya fel­
tűnően arra számított, hogy 
Irán, amely a sah idején az 
amerikai politika részeként 
az egész térség katonailag 
vezető hatalma volt, meg­
gyengült hadseregével óha­
tatlanul vereséget szenved, 
és Irak megnövelheti ooliti- 
kai befolyását a Perzsa-öböl 
térségében. Az összképhez 
hozzátartozott, hogy az 
Arab-félsziget dúseazdae 
olajországai — mindenek­
előtt Szaúd-Arábia és a 
sejkségek — úgv érezték: 
társadalmi rDnds7f»ríik#l, 
noliiikai srilárrisáaukat ps 
végső soron a7 iiralk^'tA 
kaszt vezetőinek életét fe­
nyegeti az új iráni rendszer 
„szent háborút” idéző vallá­
si fanatizmusa.

Az említett olajországok
— élükön Szaúd-Arábiával 
nagyszabású anyagi segítsé­
get nyújtottak Iraknak A 
kevésbé gazdag, de ugyan­
csak konzervatív és hatal­
mát féltő Husszein jordániai 
király csatlakozott a támo­
gatáshoz.

EGY FURCSA HÍR

Irán mellett — nem szá­
mítva a harcok színhelyétől 
távol levő Líbiát és Algériát
— csak Szíria sorakozott fel. 
Alapvetően azért, mert Irá­
kot és Szíriát — noha mind­
kettőt a „haladó arab or­
szágok” frontjához sorolják
— hosszú évek óta hallatla­
nul éles politikai pozíció­
harc állítja szembe egymás­
sal. A helyzetet a végsőkig 
bonyolította az a hír. hogy 
az amerikai katonai felsze­
relésekkel harcoló iráni 
hadsereg alkatrész- és lő­
szer-utánpótlását részben 
Izrael vállalta volna, felte­
hetően abból a rideg hata­
lompolitikai feltételezésből 
kiindulva1, hogy a hozzá kö­
zelebb levő Irak komolyabb 
fenyegetést jelent számára 
mint Khomeini rendszere 
Az előbbi megevöneítésére 
tehát ki keflTiasználni min­
den lehetőséget.

Irak kezdeti sikerei után a 
háború fokozatosan állóhá­
borúvá vált majd május vé­
gétől már látszott az iraki 
katonai offenzíva kudarca. *

kibontakozott az iram ellen 
támadás

KIÉ A HEGEMÓNIA?

Irak június végén vissza­
vonta Irán területéről az 
utolsó katonát is, sót haj­
landó volt visszaállítani az. 
1975-ös Shatl-el-Arab- 
megegyezést. Az időközben 
eltelt egy hónap viszont be­
bizonyította, hogy Irán — 
akárcsak két évvel koráb­
ban Irak — távolabbi stra­
tégiai célokat követ. Nem 
titkolt célja Szaddam Husz- 
szeiri rendszerének megdön­
tése. így van ez akkor is, hu 
Khomeini arról beszel 
hogy Iránnak nincsenek te- 
rülethóditó tervei. Aligha 
felejthette el, hogy annak 
idején Irak engedett a sah 
nyomásának, és kiutasította 
őt az országból embereivel 
együtt. A főszerepet persze 
semmiképpen nem a szemé­
lyes indulat játssza, hanem 
az a nyilvánvaló törekvés 
hogy az új típusú Irán vál­
jék a Perzsa-öböl térségé­
nek hegemon hatalmává

Ügy tűnik, Teherán most 
ugyanolyan számítási hibát 
követ el, mint két esztende­
je Irak. Egy védelmi hábo­
rút folytató iraki rendszer 
állóképessége nyilvánvalóan 
megsokszorozódik, és a há­
ború elhúzódhat. Ez viszont 
csak az amerikai stratégiai 
mozgási lehetőséget és a to­
vábbi viharveszélyt növeli a 
körzetben. A térség stabili­
tása a konfliktus békés meg­
oldását igényelné

— i — e.)

Washington — Az ameri­
kai kormány egy évvel meg 
fogja hosszabbítani a Szov­
jetunióval kötött gabonaszál­
lítási egyezményt — jelentet­
te hétfőn este. feher házi 
forrásokra hivatkozva a CBS 
televízió.

Reagan elnök döntésé min­
den bizonnyal tovább elezi 
majd az ellentéteket Wa­
shington és nyugat-európai 
szövetségesei között, akik 
már ismételten felrótták Wa­
shingtonnak: miközben meg 
akarja tiltani szövetségesei­
nek a Szovjetunió és Nyugat- 
Európa kozott létesítendő 
gázvezeték építésében való 
részvételt, az Egyesült Álla­
mok maga milliárdos üzlete­
ket köt a Szovjetunióval

A két ország közötti szep­
tember 30-án lejáró szerző
dés__alapján a Szovjetunió
évente legkevesebb hatmilli 
tonna gabonát es kukoricái 
vásárolt, takarmányozási cél­
ra. Az amerikai mezőgazda- 
ság idei rekordtermésének 
következtében a mezőgazda­
sági termékek belföldi árai 
olyan mélyponton vannak, 
amilyenre utoljára a har­
mincas évek válsága idején 
volt példa. E helyzetben 
mind a mezőgazdasagi tárca 
mind az agrárvidékek képvi 
selöi, szenátorai sürgetik a 
kormányt: ne bősztisek a
farmereket, segítsék a feles 
legek eladását (MTI)

Irak—iráni helyzetjelentés
TEHERAN Két héttel a 

„Ramadan-offenzíva" megin­
dítása után, Irán több mint 
150 négyzetkilométernyi iraki 
területet tart ellenőrzése alatt 
— állította az iráni hírügy­
nökség. Egyben azt is közölte, 
hogy — Bagdad közléseivel el­
lentétben — még mindig van­
nak iraki csapatok Irán terü­
letén. Ezek állítólag Ham tar­
tomány több stratégiai fon­
tosságú magaslatán alakítot­
ták ki állásaikat.

Irak nem ismerte el terüle­
ti veszteségeit, de egy közle­

ményben az iráni tüzérség el 
helyezkedés! helyeként nem 
„a határ túlsó oldalán”, ha­
nem a „Basrától keletre" ki­
fejezést használta 

Amerikai hírszerző források 
szerint az utóbbi napokban 
Irán csak kisebb — és rend­
re visszavert — támadásokat 
indított az iraki erők ellen 
Basrától keletre. Ennek oka 
állítólag az. hogy Irán jelen­
leg az utánpótlás biztosításá­
val, a harci egységek (eltöl­
tésével van elfoglalva.

75 nap a Szál jutón
MOSZKVA. Hetvenöt nap­

ja tartózkodik a Szaljut—7 
űrállomás fedélzetén Anato- 
lij Berezovoj és Valentyin 
Lebegyev. A két szovjet űr­
hajós május 14-én érkezett a 
legújabb szovjet űrállomás­
ra, s már igen gazdag prog­
ramot tudhat maga mögött.

A kutatási terv számos 
biológiai, orvosi és techno­
lógiai kísérletet írt elő szá­
mukra. Az erőforrás-kutatás 
keretében folytatták a föld 
megfigyelését, új ásvány 
kincs-lelőhelyek feltárását 
Vizsgálták a világűrből ér­
kező különböző sugárzások 
jellemzőit, keletkezésük mód­
ját.

Berezovoj és Lebegyev lá- 
gatőkat is fdgadott: a szov­

jet—francia közös űrrepülés 
résztvevőit. Két ízben juttat­
tak el hozzájuk utánpótlást a 
földről a Progressz—13 és a 
Progress/—14 teherűrhajó­
kon.

LONDON — Feltehetően 
gyújtogatás következtében 
kedden leégett London egyik 
legnagyobb áruháza, a Tra­
falgar Square közelében levő 
Civil Service Store A tűzol­
tók két órán át harcoltak a 
lángokkal, mire meg tudták 
fékezni az áruház mind a 
nyolc emeletére gyorsan át­
terjedő tüzet, addigra azon­
ban milliós károk keletkez­
tek.
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A ruhák bemutatása közben kötetlenül zajlanak az Üzleti tárgyalások

ÚJ ALAPANYAGOK KELLENÉNEK

Közös nevezőre jutni
ÜZLETKÖTÉSI TÁRGYALÁSON A RUHAGYÁRBAN

I
A divattal foglalkozó szakemberek a mánál 

j mindig jóval előbbre gondolnak. A tervezők, ru- 
/ hagyártó ipar képviselői és a kereskedelmi válla- 
\ latok megbízottai évről évre nehéz feladatra 
) állalkoznak: sokak által elfogadott prognózisát 
í kell adniuk a divatnak.

Ezt az elvet tartották szem 
előtt a Debreceni Ruhagyár­
ban, ahová néhány nappal 
ezelőtt üzletkötési tárgyalás­
ra hívták meg az ország leg­
jelentősebb ruházati kereske­
delmi vállalatainak megren­
deléssel foglalkozó munka­
társait. A gyár az 1983-as 
esztendő tavaszi és nyári ru- 
hakollekció-kínálatát vonul­
tatta fel. Valamennyi bakfis- 
és nói korosztálynak szánnak 
néhány újdonságot, összesen
mintegy 2Q<Í modellt.

A gyár klubhelyiségét ren­
dezték be erre az alkalomra, 
és a hangulat olyan, mintha 
egy börzén lennénk: a gyár 
manökenjei folyamatosan vo­
nulnak fel az új ruhákkal, 
közben a kereskedők kötetle­
nül jegyzetelnek, kérdéseket 
tesznek fel a gyártóknak, 
pontos adatokat kérnek az 
adott ruhadarab alapanyagá­
ra vonatkozóan. Nehéz és fe­
lelősségteljes a munkájuk, 
ugyanis rövid idő alatt kell 
eldönteniük: miből mennyit 
rendelnek vállalatuknak.

h.rdei János, a Debreceni 
Ruhagyár kereskedelmi fő­

pályának vezetője a kíná­
latról beszél:

— Hatvan kereskedelmi 
zakembert hívtunk meg a 

Kétnapos üzletkötési tárgya­

lásra. A most látható model­
lek tervezését már február­
ban megkezdtük, figyelembe 
véve akkor is a kereskedelmi 
intézmények képviselőinek a 
véleményét. Piacpolitikánk 
jövőbeni sikerességét nagy­
mértékben befolyásolja ez a 
tárgyalás. A tervezésnél arra 
törekedtünk, hogy minél több 
szabadidő-ruhát ajánlhassunk, 
ugyanakkor nagyobb figyel­
met fordítunk a kismamák 
öltözködésére, arra, hogy a 
telt vagy vékonyabb testal­
katú hölgyek, bakfisok is di­
vatosan öltözködhessenek. 
Újdonság, hogy ezúttal be­
mutatjuk a tőkés exportra 
gyártott ruháinkat is, ame­
lyekből szintén rendelhetnek 
tetszés szerinti mennyiségben 
a kereskedők. Az új kollek­
ciók létrehozásában mintegy 
nyolcvanan működtek közre 
(tervezők, szabászok, anyag­
beszerzők stb). őket is minő­
sítik tehát ezen a szakmai 
összejövetelen.

Közben itt is, ott is véle­
ményt nyilvánít valaki, 
konkrét ajánlatokat téve, 
kritikus hangnemben minő­
sítve egyes ruhákat. Nem 
egy esetben vita alakul ki a 
kereskedők között, hiszen a 
vélemények különbözőek. Aki 
végül is döntött, pontosan 
közli, hogy melyik ruhada-

A színválaszték böngészése közben (Fotó: Nagy Gábor)
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rauból mennyire van szüksé­
ge, méretre felbontva, a szí 
neket is megjegyezve. Ugyan 
csak itt köthetik meg a szer­
ződést, benne azt is rögzítve, 
mikor szállítják a kívánt áru 
mennyiséget. Az árjavaslato 
kát hasonlóképpen megvitat­
ják a jelenlevők, és némely 
esetben módosítást kérnek.

A Textil- és Felsőruházati 
Nagykereskedelmi Vállalat 
képviseletében Berecz Amá­
lia beszerzési osztályvezető 
van jelen. Hogyan vélekedik 
a mostani üzletkötési tárgya 
lásról?

— örülünk ennek az új 
formának, hiszen így közvet­
lenebbül kapcsolatba kerül­
hetünk a gyártó vállalatok­
kal. A mi munkánkban óriá­
si a rizikó. Előre el kell dön­
tenünk, legalábbis megsejte­
nünk, mely ruhadarabok 
lesznek kelendők a vásárlók 
körében. Ez utóbbiak és a 
kiskereskedelmi vállalatok 
boltjainak eladói, vezetői 
csakis a megrendelőt szidják 
vagy dicsérik, őszintén szól 
va sokszor meg kell alkud 
nunk, persze mi maximalis 
ták vagyunk. Számomra j 
legfontosabb tanulság az, 
hogy ezúttal is bebizonyoso­
dott: nincsenek új alapanya­
gok. A ruhák általában há 
rom-négy alapanyagból ké­
szülnek, így a variálási lehe 
tőség elenyésző.

Az imént a vásárlókról be­
széltünk. Rétmezei Józsefné, 
a Centrum Áruház Vállalat 
áruforgalmi előadója éppen 
arra hívja fel a figyelmet, 
hogy az ő piacpolitikájukat 
jelentősen befolyásolják az 
előzetesen összegyűjtött vá 
sárlói vélemények. Esetük 
ben erre mód nyílik, ugyanis 
beszerzéssel, eladással egy 
aránt foglalkoznak.

— A debreceni gyártól a 
jövő év tavaszára, nyarára 
sok divatos női ruhát szeret­
nénk, pontos szállítással — 
fogalmazza meg igényét Rét­
mezei Józsefné. — Egyszerű, 
nyugodt vonalú ruhákra ígér­
kezik nagy kereslet. Ezenkí­
vül nagy az igény a bermuda- 
és térdnadrág iránt, örü­
lünk, hogy a Debreceni Ru­
hagyár tervezői a molett fia­
tal nőkre is gondoltak.

A ruhák alapanyagaira pa­
naszkodott az előbb nyilatko­
zó. A BUDAPRINT Pamut­
nyomóipari Vállalat képvise­
lői nem zárkóznak el a vá­
lasz elől. Közük, hogy a vál­
lalat felismerte, hogy egy­
síkú az alapanyagkínálat, 
ezért is kísérik figyelemmel 
ez ilyen jellegű üzleti tárgya­
lásokat. A megrendelők meg­
nyugtatásául rövid tájékozta­
tójukban elmondják, hogy az 
idei őszi BNV-n új alapanya­
gokkal lepik meg a belkeres­
kedelmet

Erdei János főosztályveze­
tő a már szerződést kötött 
vállalatok megbfzottaival 
közli, hogy a tavaszra bol­
tokba szánt árut 1983. feb­
ruár 28-ig kapják meg. A 
nyári kínálat április 30-ig 
kerül a kereskedelmi vállala­
tok raktárházaiba.

R. D. F.

HUMÁNUM ÍS GAZDASÁGOSSÁG

EGÉSZSÉGÜGYÜNK 
AZ INTEGRÁCIÓ ÚTJÁN

A társadalom minden területén. így az 
egészségügyben is törvényszerűen végbe­
menő folyamat az integráció. Ha pusztán a 
számokat nézzük, már akkor is nyilván­
való, hogy a több mint 180 ezer embert 
foglalkoztató, 35 milliárd forint értékű esz­
közállománnyal dolgozó egészségügy fontos 
népgazdasági ágazat. Ám ha feladatát — a 
gyógyítást, az emberi élet védelmét tekint­
jük, látnunk kell, hogy éppen küldetése, 
hivatása révén az integrációnak itt egyszer­
re kell szolgálnia a humánum magasztos és 
a gazdaságosság racionális céljait.

E célok jegyében született az integrációs 
rendelet, az egészségügyi törvény utáni leg­
fontosabb intézkedés, amely már több mint 
hat éve lépett életbe. Olyan egységes kór­
ház-rendelőintézet szervezet kialakítását ha­
tározták el, amelyben az orvosok minden 
képességüket kibontakoztathatják, ugyan­
akkor a beteg a lehető legmagasabb szintű 
orvosi ellátásban részesül.

Az orvostudomány 
fejlődésével

Már az első pillanatban nyilvánvaló volt, 
hogy az egységesített szervezet nagy felada­
tot ró a vezetésre. A nemzetközi és a hazai 
tapasztalatok azonban egyaránt azt bizo­
nyították, hogy egy 1500—1800 ágyas kórház 
is biztonságosan irányítható, ha az igazga­
tónak jó helyettesei, önálló főorvosai van­
nak, akik a szakfelügyeletet is ellátják és 
akcióképesek, ha ellenőrzésről, konzultáció­
ról van szó. Amennyiben a beteg az adott 
kórházban nem kaphatja meg azt a keze­
lést, amely gyógyulásához szükséges, akkor 
országos intézetbe, klinikára küldik, amely 
nem a hierarchiában jelent többet, hanem 
instrumentációban, speciális szakmai felké­
szültségben. Az elgondolás lényege az, 
hogy ne „mindenütt legyen minden”, de 
ami van, az a lehető legjobb legyen. Nincs 
ugyanis szükség arra, hogy minden járás, 
város vagy megye rendelkezzék több milliós 
értékű drága, speciális vizsgálatot vagy ke­
zelést végző berendezésekkel.

Az orvostudomány hatalmas mértékű spe­
cializálódásával egy ember már képtelen 
áttekinteni egy szakmát, tehát szükségessé 
vált a szakosodás, amely viszont törvény­
szerűen magával hozta az integrációt. Ma 
már másként a beteget nem lehet meg­
nyugtató módon ellátni, mint szervezeti és 
szakmai integrációban. Gondoljunk csak ar­
ra, hogy a gyógyítás hajdan volt két terü­
lete, a belgyógyászat és a sebészet milyen 
sok ágra oszlott. Kivált belőlük a szemészet, 
az ideggyógyászat, majd a kardiológia, a 
diabetológia — és még megannyi részterü­
let keletkezett a tudomány fejlődésével.

Az integráció bonyolult, hosszú távú 
egészségügyi program, folyamat, de az in­
tézmények életében a szervezés önmagában 
nem oldja meg a gondokat. Az integrációs 
elképzelés teljesen megfelel a legmesszebb 
menő, legbonyolultabb igényeknek, azonban 
— mint minden koncepciót — ezt is embe­
reknek kell végrehajtaniuk. Igen sok egye­
di, személyi érdekkel, néha féltékenységgel, 
hal alomféltéssel kell számolni, amelynek 
v isszaszorítása sokkal nagyobb feladat, mint 
egy bölcs, átgondolt koncepció papírra ve­
tése.

A valóság rácáfolt
A program bejelentésekor sok egészség- 

ügyi vezető, s még inkább a kívülállók haj­
lottak arra, hogy az integrációt bűvszónak 
véljék, amelynek kimondása megoldja az 
egészségügy összes gondját-baját: egyszerre 
megszünteti majd a kórházak zsúfoltságát.

a higiénés problémákat, az ágybeutalás kö­
rüli huzavonákat, s amelynek életbe lépésé­
vel egy csapásra aranyemberré válik a go­
romba szakfőorvos, és így tovább. Mások 
attól tartottak, hogy ugyanúgy lesz, mint az 
ötvenes években, amikor is rendelet jelent 
meg a kórház és rendelőintézet egységesí­
tésére, de a gyakorlatban minden maradt a 
régiben: nem tudták megszüntetni a kórhá­
zi és rendelőintézeti orovosok között húzódó 
hierarchikus szakadékot, nem érvényesült 
az integráción belül az a rotációs szisztéma, 
amely fenntartja az orvosok megszerzetftu» 
dományos és gyakorlati szintjét.

A valóság rácáfolt a Kételkedőkre. Vala­
mennyi intézetben végrehajtották az integ­
ráció szervezési, működési határozatában 
előírtakat. A legtöbb helyen csökkent a kór­
házba utalt betegek várakozási ideje, a be­
tegek 85—90 százaléka — a sürgős esetek 
kivételével — alapos kivizsgálás után ke­
rül a kórházi osztályra. A kórházi orvos 
elfogadja a rendelőintézeti leleteket, ennek 
köszönhetően időt és pénzt kímélve nem 
végzik el újból ugyanazt a vizsgálatot Egy­
szóval színvonalban is közelített egymáshoz 
a kórházi és kórházon kívüli ellátás

Természetesen az integráció önmagában 
nem oldhatta meg a kórházi rekonstrukció­
kat, a gazdasági terhek — energia- és alap- 
anyagárak — növekedéséből adódó gondo­
kat, nem szüntette meg az egészségügy 
munkaerőhiányát, nem elégítette ki a terü­
let fejlődéséből adódó, dinamikusan változó 
szükségleteket, s nem számolhatta fel az 
etikai problémák egy részét sem Viszont az 
integráció nyomán érezhetően javult az el­
látás, s ez roppant fontos, mert az egész­
ségügy állapota, megítélése közvélemény- 
formáló, a lakosság közérzetét befolyásoló 
tényező. Az orvosok tudjak, hogy különö­
sen a gyógyító-megelőző ellátás további ja­
vítása hozhat eredményt, hisz egy év alatt 
orvos és panaszos 150 millió alkalommal 
találkozik, s a lakosság itt tapasztalhatja, 
miként gondoskodnak egészségéről. Éppen 
ezért a kormányzat is erre a területre össz­
pontosítja az egészségügy anyagi erejének 
80 százalékát.

Hat év elteltével ugyan a gazdasági elő­
nyök ma még nem mérhetők, de kiépült 
az egységes egészségügyi ellátás kerete, 
szervezeti egysége, amelyet most már „csak" 
tartalommal kell megtölteni.

A megye egész területén
Az egészségügyi ellátás ezredfordulóig 

terjedő távlati fejlesztési koncepciója sze­
rint a továbbiakban a megkezdett integrá­
ciós folyamat következetes kiterjesztésén 
van a sor. Olyan egységesítés jegyében, 
amely a tanácsi, illetve minisztériumi irá­
nyítás korszerűsítésével a helyi lehetősége­
ket a lehető legjobban kihasználja. A me­
gyeszékhely integrációjába be kell vonni az 
alapellátás egészét is. Az így kialakított 
megyei intézmény a megye egész területén 
koordinálja az egészségügyi munkát, amely 
magában foglalja a helyi ellenőrzést is.

Az egyetemi városokban a funkcionális 
együttműködés hatékonyabb formáit keH 
kidolgozni. A terület egészségügyéért felelős 
szakigazgatási szerv fogja össze a különböző 
szervezeti irányítási egységek munkáját. Az 
egyetemek gyógyító munkájában érvénye­
süljön magasabb szakmai felkészültségük. 
A községi tanácsokhoz tartozó dolgozók 
(körzeti orvosok, fogorvosok) a városi integ­
ráció hatáskörébe kerülnek

Mindezeknek a törekvéseknek egyre in­
kább azt kell tükrözniük, hogy az egész­
ségügy az egészséges emberért is dolgozik, 
hiszen az integráció magában foglalja a be­
tegségmegelőzéssel foglalkozó intézmények 
tevékenységét is.

Gergely Róbert

NAPPALI KÓRHÁZ A SZÉCHENYI FÜRDŐBEN
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A Fővárosi Fttr- 
W"'döigazgatóság ke­

zelésében levő Szé- 
rhenyi gyógyfür­
dőben aa egyik fttr. 
döosztály átalakí­
tásával égy neve­
zett napa!! kórház 
kezdte meg műkö­
dését. Az osztályon 
havonta körülbe­
lül 100 beteg része­
sülhet komplex fi­
zikoterápiás keze­
lésben. A beutalt 
betegek általában 
három hétig napi 
négy órán ál kap­
nak Itt kezelést, s 
naponta hazame­
hetne* otthonuk 
ha. — Az áj gyógy­
medence. (Mit-fo­
tó — Runonyl Gé­
ge r fetvttetet
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Új «enetjemkezelés 
a Volán debreceni járatain

Értesítjük az utazóközönsé­
get, hogy Debrecen város he­
lyi autóbuszjáratain 1982. 
augusztus 1-től elővételben 
vásárolt, jegylyukasztással 
érvényesített viteldíj-besze- 
dési rendszer lesz bevezetve.

A zökkenőmentes átállás 
érdekében a jelenlegi PPB tí­
pusú menetjegykiadó és vi­
teldíjbeszedő készülékeket is 
üzemeltetjük 1982. augusztus 
8-ig.

mópontok. valamint Berety- 
tyóújfaluban és Hajdúszo­
boszlón levő elővételi pénztá­
rainkban), valamint magán­
árusoknál. Az elárusítóhelye­
ket ..Volán au tóbusz-vonal je­
gyek árusítása” feliratú táb­
lával jelöljük meg.

Az autóbusz-menetjegyek a 
villamoson nem érvényesek, 
és ugyanígy nem érvényesek 
a DKV-menetjegyek a Volán­
autóbuszjáratokon.

A teljes átállás 
1982. augusztus 9.

időpontja A jegyérvényesítő készülé­
kek a Volán-autóbuszokon az

, , ajtók közelében lesznek elhe-
A Debrecen város helyi lyezve. szóló autóbuszokon 3 

autóbuszjárataira rendszere- darab, csuklós autóbuszokon
sített Volán menetjegy hal 
ványsárga színű, kék nyomá­
sú Volán-emblémával és 
Debrecen felirattal van ellát­
va. A menetjegy ára: 2 fo­
rint.

Az utazóközönség autó­
busz-menetjeggyel való ki­
szolgálása érdekében széles 
körű jegyárusítási hálózatot 
biztosítunk. Az autóbusz-me

4 darab.
A menetjegyet a jegyérvé­

nyesítő készülékek tetején le­
vő garatba kell helyezni és 
annak előrehúzásával érvé­
nyesíteni.

Az 1982. augusztus 9-j át­
állást követően Debrecen vá­
ros helyi autóbuszjáratain 
elővételben vásárolt és aWJZ, lucu tűim. -rx/. dUiüUU3^-ll itT" . ------------ — "

net jegyek megvásárolhatók: Jegyérvényesítő készülékkel
'11 , íimíin VűC'lfélelmiszer- és vegyesipar 
cikk-kiskereskedelmi vállala­
tok és ÁFÉSZ-ek kijelölt 
boltjaiban, dohányboltokban, 
a Volán Vállalat elárusító- 
helyein (autóbusz-állomás 
elővételi pénztára, Külső vá­
sártér, bérletpénztárainkban 
minden hónap 28-tól tárgyhót 
tövető 5-ig, Volán Utazási 

. roda. Kossuth utca, Taxi autóbuszvonalakon az egv út 
Forgalmi Iroda, Simonffy ut- ra szóló menetdíj 2X2 fo- 
ca 2 C, forgalmi irányító cső- rint.

érvényesített menetjeggyel 
vagy egyéb érvényes utazási 
igazolvánnyal lehet utazni.

Az az utas. aki menetjegyé 
nek kezelését elmulasztotta, 
pótdíjat, illetve bírságot kö­
teles fizetni a menetjegy utó 
lagos kezelésével egyidejű­
leg.

A következő helyi járatú

rx l-r
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(Hodossy Ilona felvételei)

9770 9. sz. vonal, szakaszhatár: Bocskai Tsz.
9770 15. sz. vonal, szakaszhatár: Attila tér.
9770 17. sz. vonal, szakaszhatár: Műanyaggyár.
9770 20. sz. vonal, szakaszhatár: XIII. sz. AFIT.
9770 26. sz. vonal, szakaszhatár: Ütkaparóház.
9770 32. sz. vonal, szakaszhatár: Kondoros! csárda.
9770 33. sz. vonal, szakaszhatár: Tájház.

Szakaszhatáron túli utazas kilyukasztott menetjegy érvé- 
esetén 2 darab autóbusz-me- nyes.
netjegyet kell érvényesíteni.

A 9770 M15.. a 9770 M20." és 
a 9770 M21. sz. autóbuszvona­
lak teljes vonalhosszában a 
menetdíj 4 forint, ezért e vo­
nalak járataira csak 2 darab

Kérjük utasainkat, hogy 
idejében szíveskedjenek 
autóbusz-menet jegyei két elő­
vételbe* megvásárolni a kije­
lölt árusítóhelyeken.

Volán 6. sz. Vállalat, 
Debrecen

Reggel engedték ki, akkor féldecit 
ivott, és sört is, de idegenben. A bu­
szon nem találkozott senkivel. A 
farmer, a gombolatlan ing szabályos 
szerelés. Nyakában a lánc, a láncon 
egy óriás kereszt, kihívás csak, és 
nem valamihez tartozás jele. Csak a 
haja vall az elmúlt tizennégy hó­
napról.

Az arcán nem látszik öröm, mert 
neki most a sokat próbált emberek 
unott arca kell, hogy muszáj úgy 
viselkednie, mintha tegnap is itt 
unatkozott volna velük. Székkel kí­
nálják, szó nélkül, csak mozdulattal. 
Kivár, mintha nem döntött volna 
még. hogy leül-e közéjük. Tizennégy 
letöltött hónappal idősebb mindegyi­
küknél. Aztán a jobb lába előre­
nyúlik, a csípője berogy, és valami 
lehetetlen mozdulattal szinte rácsú­
szik a székre. Félig ül, félig fek­
szik. Nem nyúl a sörért. Félig fek­
szik, és a sört is a kezébe adják.

Jó a sör. Szájpadlása is kiszáradt 
az izgalomtól. A lányokat nézi tizen­
négy hónap önkínzó álmodása után, 
és egyszerre eszébe jut minden, amit 
kigondolt, hogy mit csinál majd ve­
lük.

— Mi rótt?
— Ki lehetett bírni...
Tudja, ha mesélni kezdené a ki­

szolgáltatottság es a fegyelem kínját, 
akkor a többiek beleunnának a má­
sodik mondat után, mert őket csak 
a baleset érdekli, az összetört kocsi, 
az összetört emberek, és igen, a halál 
érdekli őket.

Az asztal körül ülnek idegen lá­
nyok is. Kóstolatlanok, jószagúak. 
Combjukon feszül a nadrág, felhú­
zott blúzaik alól kivillan a bőrük.

Két mondattal intézi el a tizen­
négy hónapot, a végiggondolni is so­
kat, amiből a félelem volt a legrosz- 
szabb, meg az emlékek még hóna­

pokig. Annak az asszonynak is fel­
húzódott a blúza, végig is szakadha­
tott, mert a melle félig fedetlen 
volt, de aztán valaki újsággal le­
takarta. *

— Piáltatok?
— Ja. — Jó, hogy már a balesetet 

kérdezik. Ezt lehet, és ezt kell me­
sélni. Ügy, ahogyan a rendőröknek 
nem lehetett, úgy, hogy a lányok le­
tépjék majd magukról rongyaikat, és 
a szemük fátyolos legyen az irtózat 
gyönyörűségétől.

A MEN
— sokat?
— Sört meg pálinkát. Aztán mást 

is. Mindenütt, ahol kocsma volt. Ki­
készült mindenki. Tudjátok, hogy én 
bírom a piát. Tód hátul ült egy csaj­
jal, azt úgy szedtük még fel a Bal­
csinál. En egy másikkal elöl.

— Aztán?
— Ki akartam kerülni egy kerék­

párost. Átmentem a felezővonalon. 
Annyi eszem még volt, hogy meg­
próbáltam elcsúszni mellettük, de 
azok is jöttek vagy százzal. A rend­
őrök is mondták, ha nem vagyok 
észnél és nem rántom el a kormányt, 
akkor telibe kapom őket...

— akis...
— Csak a csattanásra emlékszem, 

meg utána a csendre. Állati rongy 
volt, amikor kezdtem észnél lenni, 
az első gondolatom az volt, hogy 
mit mondok majd az öregnek a ko­
csi miatt.

— Igyál! — Tolták elé a sört, meg 
valami rövidet. Fizetnek a műsorért, 
így a jó, a lányok szeme már fé­
nyes.

— Velem senki se törődött. A nőt 
akkor szedték ki a kocsiból. Ügy 
tropára ment, hogy nem maradt sze­
génynek arca. Vastag fehér combjai 
voltak, a melle meg kilógott, és csu­
pa vér volt az egész ...

A lányok szeme tompa nagy csil­
logás. Elörehajolnak, nedvesen fény­
lik az ajkuk.

— En nem éreztem semmit. Tóci 
nyöszörgött, az egyik csaj sírt, mint­
ha nyúznák. Később mindegyik azt 
mondta a tárgyaláson, hogy nem 
emlékszik semmire. El is hitték, 
mert a vérükben alig lehetett kimu­
tatni a vért, annyi volt az alkohol. 
Rajtam nem látszott semmi, csak 
egy kis vér a homlokomon.

— Fájt?
— Akkor nem. Bevittek a baleseti­

re. Ott is mindenki a gyereket dé­
delgette, mosták, kötözték, én meg 
csak feküdtem és vártam, hogy le­
gyen már valami velem is.

— Aztán?
— Jött egy nő, az levetkőztetett 

csupaszra, de a fejemet előbb valami 
gumi izébe rakták. Egy Kra múlva 
már a műtőasztalon feküdtem. Egy 
rohadt szilánk a homlokomba fúró­
dott, én voltam a legsúlyosabb, na 
meg az asszony, de azt tudtam, hogy 
annak már nem számít...

— Itt? — A lány ujjai végigsimi- 
tanak a homlokán, térképezik a seb 
helyét. A srácok kicsit irigyen hall­
gatnak, mert náluk is jó lett volna 
a lány.

— Igyál!
— A, nem vagyok még *ormában. 

Lelépek.
— Ügy se? — kérdezi a lány, és 

ezen mind röhögnek, teleszájjal, jól- 
esőn, mert ma legalább volt valami, 
ami nem ugyanolyan, mint a teg­
napi .

Karib» Gábor

Külföldi vendégszereplés

FÜRDŐVÁROSBÓL
FÜRDŐVÁROSBA

A szoboszlói énekkar 
csehszlovákiai útjáról

A Hajdúszoboszlói városi 
és pedagógus énekkar kiter­
jedt külföldi kapcsolatokat 
alakított ki az elmúlt évek 
során. A fesztiválkórus mi­
nősítést elnyert művészeti kö­
zösség az elmúlt esztendőben 
a Német Szövetségi Köztár­
saságban vendégszerepeit egy 
héten át. ezt követően pedig 
több hazai fel lépés után az 
idén is külföldre utazott. A 
csehszlovákiai Luhacsovice 
fürdőváros énekkarával re­
mek kapcsolatot alakítottak 
ki, és a hajdúszoboszlóiak im­
már harmadszor kereshették 
fel a szomszédos ország festői 
környezetben elterülő kisvá­
rosát.

A vendégszereplésről nem­
régiben hazatért kórus veze­
tője, Török Zoltán az élmé­
nyekről. a barátság további 
elmélyítéséről beszélt.

— Luhacsovice kedvelt für­
dőhely Csehszlovákiában, 
gyógyvizének hatása nem ha­
sonlít a hajdúszoboszlóihoz. 
ettől függetlenül nyáron, de 
télen is sokan keresnek itt 
gyógyulást. Vendégszereplé­
sünk idején i& több ezren pi­
hentek itt, ezért is örültünk 
annak, hogy a kisvárosban 
adott koncertünkön nagy volt 
az érdeklődés. A hangverseny 
l’eltételei kiválóak voltak, 
akárcsak másik koncertünk 
helyszínén. GottwaIdowban.

— Tudomásom szerint har­
madik alkalommal jártak

Csehszlovákiában Milyen be­
nyomásaik. tapasztalataik 
voltak fogadásukat illetően-* 

— A mi barátságunk már 
mély gyökerű. Mégis, a mos­
tani kinttartózkodásunk ide­
jén talán még az előzőeknél 
is kedvesebben, bensőségeseb­
ben fogadtak bennünket Lu- 
hacsovicsét elsősorban légző­
szervi betegségben szenvedők 
keresik fel. köztük igen sok pe­
dagógus. közismert csehszlo­
vákiai művész. Nagy hagyo­
mánya van itt a zeneszeretet­
nek. zenetiszteletnek A na­
gyobb üdülőházakat ismert 
csehszlovákiai művészekről 
nevezték el. Mj például meg­
érkezésünk után alig par órá­
val a Smetana nevű üdülő 
előtti parkban adtunk tgy 
rögtönzött koncertet Még 
egy kedves élmény: Luhac.v,-
vicében vendégeskedésünk 
idején szép számmal voltak 
magyar üdülők is. Hamar hí­
re ment. hogy itt vagyunk, és 
sokan vásároltak jegvet a 
koncertünkre

— Mikor viszonozzák a 
hajdúszoboszlóiak a luhacso- 
viceiek kedves vendéglátását*

— Augusztus 17—22 kö . 
érkeznek Hajdúszoboszlóra 
csehszlovákiai barátaink Ter­
mészetesen ók is adnak kon­
certet, és mindent megteszünk 
azért, hogv jól érezzék magu­
kat Magyarországon.

K. D. P.

«4 szomszéd megyék
életéből
AJTÓNAPLÓ

Egy különös módon megírt lemngrádi blokadnaplóról ad 
hűt az Észak-Magyarország július 25-i száma Alekszej Ma 
ligin városvédő frontharcos krónikáját az aj tószar nyakra 
kör möl te valahányszor a csendesedő harcból hazaiéi (heteit 
Ogy gondolta, az ajtó nem kallódhat el úgy. mint egv füzet. A 
háború után a tapétazás födte el jó ideig a dókumenturnerte- 
kű fel jegy léseket S Maliginek. minthogy uj lakásba költöz­
tek, meg is feledkeztek e naplóról Most, hogy a régi. a volt 
háborús lakás teljes renoválására készültek az építőmeste­
rek, a restaurátoroké lett a szó. Speciális tartósító szerrel 
itatják át az ajtószárnyakat, hogy megmaradjanak az utó­
kornak is a föl jegyzések

REUMAKÓRHÁZ
A Dé’i Hírlapban jelent meg a július 24-i számban, hogv 

Mezőkövesden százágyas i eumakórházat építenek A kórhá? 
a zsóri gyógyfürdő szolgáltatásainak körét bővíti és színvo­
nalát emeli.

•

HONISMERETI AKADÉMIA
Bár a Szolnok megyei Néplapban közölték, de az esemeny 

Nyíregyházán történt, hogy befejezték a jól sikerült honis­
mereti akadémia rendezvényeit Az akadémián az előadók 
elsősorban a falvak és a kis települések sorsának alakulása* 
vizsgálták. Településföldrajzi és -történeti áttekintést adtak 
a szolnokiak is a demográfiai szerkezetváltozásról, az iparo­
sodás hatásáról és a hagyományőrzés jelentőségéről Fog­
lalkoztak az agrártörténeti hagyományok gyűjtésével is A 
vasárnapi tudósításból kiemelkedik, hogy érdekes előadás 
hangzott ®1 az akadémián a népi írók mozgalmáról.

▲UTÓBUSZOK SVÉDORSZÁGBA
Az IKARUS Karosszéria- és Járműgyár mátyásföldi gyá­

rában az idén negyvenkét autóbusz készül svéd megrende- 
lésre. Az emelt padlójú, különleges, luxus autóbuszok első 
példányai már elhagyták az országot 

(MTI-fotó — Tóth Gyula felvétele — KS)
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A háborús pusztítások kö­
vetkeztében a felszabadulás 
után ugrásszerűen megnőtt 
az állam gondoskodására szo­
ruló gyermekek száma. Az ár­
váknak és elhagyatottaknak 
íedél kellett a fejük felé, ruha 
a rongyok helyett lesoványo­
dott testükre, és ennivaló a 
kínzó éhezés után.

Voltak, akik azonnal csele­
kedtek értük. Közülük is ta­
lán a legtöbbet Ádám Zsig-
mond tette.

A Pedagógiai Lexikon rö­
viden ír róla: „ ... a magyar- 
országi gyermekvárosok 
egyik szervezője, pedagógus. 
A II. világháború után a Pe­
dagógus Szakszervezet meg­
bízásából az elhagyott gyere­
kek ügyével kezdett foglal­
kozni. 1946-ban, a Hajdúhad- 
házon létesített otthonnal 
megteremtette az első ma­
gyarországi gyermekvárost, 
amelynek vezetője is volt. Az 
általa elindított és irányított 
társadalmi akció teremtette 
meg a lehetőséget a fóti gyer­
mekváros létesítéséhez. 1958- 
ban a soponyai gyermekváros 
megszervezésével és igazga­
tásával bízták meg.”

E néhány mondat kevéske 
elismerése annak a munká­
nak, amire Ádám Zsigmond 
egész életét feltette. Tisztes 
vállalkozása volt tehát a Haj- 
dú-Bihar megyei Pedagógus 
Továbbképzési Intézet és a 
Gyermek- és Ifjúságvédő In­
tézet illetékeseinek, hogy egy 
szép emlékkötetet Állítottak 
«isze és adtak ki a Magyar 
Pedagógiai Társaság közre­
működésével.

E kiadványban barátok,
tanítványok, szakmai utódok 
emlékeznek meg meleg sza­
vakkal, és dokumentumok 
segítségével a gyermekvéde­
lem, a diákönkormányzat, a 
munkaiskolái kísérlet kiváló 
hazai képviselőjére. Dr. Si 
mon Gyula. Tóth László,
Nagyszentpéteri Géza és Ke 
lemen Lajos írásai vallanak 
az egykori pedagógusról.

Ádám Zsigmond 1946. áp­
rilis 15-től nehéz körülmé­
nyek között kezdte el a haj­
dúhadházi állami gyermek- 
otthon megszervezését. A fa­
lu határában, egy tölgyeser- 
dő közepén az egykori kato­
nai kiképzőtábor fából ké­
szült pavilonjai nyújtottak 
menedéket a leendő lakók­
nak. Vorosilov marsall 1946. 
február 15-én átengedte az 
addigi szovjet katonai lókór­
házat a gyermekotthon cél­
jaira A siovjet katonák ál- 
,ai otthagyott ágyak segítsé­
gével kezdték el az otthon be­
rendezését. De elment Adám 
Zsigmond Budapestre is. 
Edényt, ruhát szerzett, és 
..autóstoppal" vitte Hajdú- 
hadházra.

„1946. június 29-én fogad-1 
tűk be az első öt sápadt, té­
pett gúnyájú, tetves kis ár­
vagyereket” — írta naplójá­
ban.

Aztán jöttek a többiek. Egy 
hét alatt már ötvenen voltak, 
később 250-re nőtt a létszám.
A gyerekek maguk is dolgoz­
tak, hogy emberi környezetet 
teremtsenek az otthonban.

A kezdeti hónapokban a 
gyerekek között az ököl tör­
vénye uralkodott. Többségük 
eldurvult, a szép emberi szót 
alig ismerő egykori lelences 
volt Adám Zsigmond érde­
meinek egyike, hogy olyan 
értékrendet tudott kialakíta­
ni és elfogadtatni velük, 
amely nem a testi erőn, ha­
nem egyéb emberi értékeken 
alapult. Volt aki verset írt, 
volt. aki lovagolni tanította 
a többieket, qkadt, aki a ko­
vács- vagy az asztalosműhely- 
hen tett valami olyat, ami 
megkülönböztette a többitől.

Mindenkinek volt valamilyen 
adottsága, amire büszke lehe­
tett a többiek előtt. Adám 
Zsigmond pedig értett hozzá, 
hogy ezeket az adottságokat 
kibontakoztassa, s önbizalmat 
adjon az egykor megalázott, 
kitaszított, az iskolában min­
dig az utolsó padba kénysze­
rült gyerekeknek.

önkormányzatot szervezett. 
A tisztségviselők választás 
útján kerültek posztjukra. így 
a gyerekek részben maguk ol­
dották meg a fegyelemmel 
kapcsolatos problémákat. Ma­
guk is büntettek, de jutalmaz­
tak, dicsértek is.

A gyermekváros lakói szép 
eredményeket értek el a tanu­
lás terén. De dolgozni is meg­
tanultak.

Ratkó József, József Attila- 
díjas költő, a gyermekváros 
egykori lakója így vallott az 
otthonban töltött évekről:

„Ha megkérdik, hová való 
vagyok, Budapestet említem, 
szülővárosomat, de azonnal 
eszembe jut egy másik is, 
amelyhez gyermekként s fel­
nőttként is több közöm van, 
mint a fővároshoz. Második 
születésem helye ez a város, 
amelynek valamikor teljes 
jogú polgára voltam (kívülál­
lóknak csak lelenc, vagy ha 
szebben akarták mondani — 
állami gondozott). Polgára 
voltam, de nem a születésem, 
hanem az árvaság jogán. Pol­
gártársaim is a háborúban el­
árvult, otthontalan csavargók 
voltak, lányok-fiúk, akiket a 
városalapító Adám Zsiga bá­
csi szedett össze átmeneti 
men helyekről, országutakró] 
1946-ban."

Később Tiszadobra költö­
zött át az intézet, az egykori 
Andrássy kastélyba.

Ádám Zsigmond még meg­
szervezte Soponyán az elha­

gyott gyermekek otthonát, és 
közreműködött a ma is mél­
tán világhírű fóti gyermekvá­
ros létrehozásában.

1962-ben a külső körülmé­
nyek kedvezőtlen alakulása, 
az igazságtalan mellőzés mi­
att öngyilkos lett. Ötvenhat 
évesen, tele poggyásszal ment 
el. Pedig akadt volna még 
számára pedagógiai munka.

Az első magyar gyermekvá­
ros háromezer hajdani lakó­
jának egyike, Antal Gábor 
így vallott Adám Zsigmond 
temetése után: „Mi, szabad­
sághegyi, hajdúhadházi, so­
ponyai, fóti gyermekek — 
legalább ezren voltunk kint a 
sírjánál — ott álltunk, sír­
tunk, a régi hadházi indulót 
éneke'fük és arra gondoltunk, 
egy igazi nevelő, egy Adám 
Zsiga nem halhat meg."

Emlékét őrizendő készült 
ez a kötet.

Fazekas Valéria

A nagyivánl pusztán

A böszörményi hajdúsági 
nemzetközi művésztelep mű­
termeiben már javában dol­
goznak a telep hazai és kül­
földi vendégei. Az alkoto 
munka szüneteiben azonban 
a kezdeti időszakhoz hason­
lóan most is járják a me­
gyét: ismerkednek Hajdú- 
Bihar mindennapi életével 
A művészek (a szovjet Gal- 
kuviene Vanga Antonovna, 
Kuras Algimantas-Jonsa, Bo­
risz Vladimirovics Okorokov, 
Kát Tejcsezs, a bolgár Rtxm- 
jana Gáncsévá, a csehszlo­
vák Jirzi Salaba, az NDK- 
beli Barbara Müller és Ho- 
donyi Magda, a jugoszláviai 
Torok Sándor, a romániai 
Huszthy Árpád, a Franciaor­
szágban élő Kazinczy János 
és Kazinczy János Árpád, a 
magyar Kurucz D. István, 
Hézső Ferenc, Madarász 
Gyula, Maghy Zoltán, Szilá­
gyi Imre, Lakatos József, 
Bőd László, Égerházi Imre, 
valamint a KISZ megyei 
bizottságának ösztöndíjasa­
ként Burai István élmény- 
szerző útjairól Vencsellei 
István készített képeket.

A művészek a böszörményi Bocskai Tsz-be is ellátogat­
tak

Megérkezett a komp a csegei Tisza-parton

Ha a tévékritikus — egy 
heti műsort újfent átgondol­
va, nagy, megrázó műélmé­
nyek után kutatva az emlé­
kezetében — arra a követ­
keztetésre jut, hogy filmkri­
tikát kell írnia: akkor ezzel 
a döntésével, az esetek több­
ségében, minősít is. Ha egy 
hét hat estjén filmimportunk 
termékeiből választ a televí­
zió hat művet, akkor ezzel 
lényegében beismerő nyilat­
kozatot is tesz: Hölgyeim és 
Uraim, ez van, ennyire futot­
ta az erőmből, szíves türel­
müket kérem. S mert a türel­
met hétről hétre, újra és újra 
megszavazzák a nézők, ezt a 
soha ki nem pusztuló re­
ményt a minősítésbe is bele 
kell kalkulálni: ez most az 
elviselhetőség határát súrol­
ta, de lesz még, bizonyára 
lesz még jobb is, hamarosan.

Bizonyára lesz még jobb is, 
de ez most az elviselhetőség 
határát súrolta. A kedd este 
induló új, tizenhárom részes 
sorozatról (Kórház a város 
szélén) persze még semmit 
sem mondhatunk: ez a film­

alkotás (az irodalomesztéti­
kában honos „hosszú vers" 
analógiájára talán egysze­
rűbb volna jóhiszeműen és 
adakozóan hosszú filmnek ti­
tulálni) akár a művészet csú­
csaira is repítheti tizenhárom 
kedden át a sorozatokkal ref­
lexszerű mozgásokra beido- 
mitott nézőket. Ahogyan Pav­
lov kutyája nyálelválasztás­
sal válaszolt az etetést jelző 
csengőszóra, úgy a nézők 
százezrei gyors, fürge futás­
sal, székre vetődéssel, izgatott 
mocorgással, helyezkedéssel 
reagálnak a sorozat kezdetét 
jelző zene fülbemászó dalla­
mára. S ez akkor is így lesz, 
így marad, ha közben kide­
rül, hogy a „kisvárosi kórház 
mindennapjait, orvosainak, 
ápolóinak és pácienseinek 
örömeit és gondjait” bemuta­
tó mű meg se célozza ama 
művészeti ormot, ellenkező­
leg: a mindennapok unalmát 
sugározza majd felénk. Most 
tehát a bekezdésnél tartunk: 
Szerző bemutatja a helyszínt 
és a szereplőket...

Második és hatodik este

*r

Talán pszichológusoktól, 
esetleg a törzsfejlődéssel 
foglalkozó szaktudósoktól 
kellene megkérdezni: ereden­
dően. ösztönszinten áhítja-e 
az ember a brutalitás látvá­
nyát, vagy ez már civilizációs 
ártalom rajtunk. Mert ha az 
agresszivitást a génjeinkben 
hordozzuk, és megmásíthatat- 
lanul, törvényszerűen adjuk 
át utódainknak is, akkor 
nincs mit tennünk. Persze 
akkor sem sok, ha szerze­
ményről van szó: így is, úgy 
is végignézzük a televízió 
rendszeresen, bár kis dózi­
sokban (kb. 40 perc egy este, 
étkezés után) adagolt krimi­
jeit. Heti egy-két tablettával 
ki is elégítik a vágyainkat: s 
azon már régen túl vagyunk, 
hogy az évtizedek során 
heggyé nőtt tabletták között 
különbséget tegyünk. Van 
már hulla? — kérdi a vacso­
ra utáni ejtőzés miatt csöp­
pet késve érkező családfő, 
aki ily módon tömegigényt 
is megfogalmaz: hulla (de 
még jobb, ha hullák) nélkül 
nincs igazi krimi. A többi 
szinte lényegtelen. S közben 
edződünk, erősödünk. Hol 
van már az az idő — a tele­
vízió hazai, őskorában — 
amidőn a krimit néző polgár 
hátgerincén futkosott a hi­
deg, s az ijedősebb fehérnép 
villanyoltás előtt benézett az

ágya alá! Csupa főfelügyelő, 
legalábbis őrmester ül a té­
vék előtt és bogozza a cselek­
mény egyre kevésbé bonyo­
lult szálait. Az igényesebbje 
már legyintget egy-egy Cél­
pontot, netán Madigant néz­
ve, s a többséggel szemben 
határozottan előnyben része­
síti a nyers volóságot, a mű­
vészi átformálástól mentes, 
hús-vér szagú reáliát: a Kék 
fényt. Ugyanaz az (öröklött 
vagy szerzett) kíváncsiság 
munkált benne is, mint a töb­
biekben, de szociológiai érzé­
kenységnek nevezi, valóság­
igénynek. s így valójában 
felülemelkedik az uniformi­
zált tömegen.

Az sincs ugyanakkor ki­
zárva. hogy ez a televíziós 
gyógykezelés prei’entív jelle­
gű. Hogy épp pszichológusok 
tanácsára éljük ki ily módon 
agresszivitásunkat: nézzük,
de legalább nem csináljuk. A 
kérdés eldöntésében segíthet­
ne egy reprezentatív felmé­
rés: nőtt avagy csökkent a 
világon a bűnözés. amióta 
heti egy-két (fejlett nyugati 
országokban bizonyára több) 
alkalommal módunkban áll 
az agresszivitás, a durvaság, 
az erkölcsi gátlástalanság 
különféle módozataiban gyö­
nyörködni. S ha csökkent: 
egy hangunk se lehet többé.

A többi este
Csütörtökön és pénteken 

egy meglehetősen zavaros 
szerkezetű angol s egy vére­
sen komoly olasz filmet lát­
hattunk: mindkettő az etikai 
nevelés címszó alatt foglalt 
helyet. Négy hölgy (a film cí­
me: A hölgy, ami vagy fordí­
tási hiba, vagy az ügyes tí­
pusalkotás példája) rágja 
magát egy londoni kórházban 
azon: miért csak egy megkö­
tő van a kórházi egyenháló- 
ingen, miért nem kettő; 
miért nincs gomb a párnahu­
zaton; miért kell az ágy szé­
lén ülve várni az orvosra és 
egyéb életfontosságú jelensé­
gen, kérdésen. Mellesleg azért 
vannak itt, hogy elvetessék 
nem kívánt gyermeküket. Fi­
zető páciensek, magánbete­
gek, van pénzük, önérzetük, 
nem elvetemültek. mind­
egyiknek oka van e kényszerű 
döntésre; de kit érdekel 
mindez? Valami halvány hu­
mor fel-felcsillan olykor, 
amit mindenképpen a film 
javára kell írnunk, de ezzel 
be is fejezhetjük a mű érté­
keinek felsorolását. Továbbá 
etikai érzékünk is pontosan 
olyan maradt, mint volt a 
film megtekintése előtt: ná­
lunk, ahol Európa — egyesek 
szerint a civilizált világ — 
legenyhébb feltételekhez kö­
tött abortusztörvénye van 
életben, egyébként is ki fog­
lalkozna azzal a négy hölgy­
gyei, akiknek külföldre kell 
utazniuk a saját hazájukból, 
hogy e kényes műtétet elvé­
geztethessék. Túl azon, hogy 
a film rossz, ji szereplők kü­
lönben sem túl erős erkölcsi

dilemmája ebben az ország­
ban alighanem süketebb lel- 
kekre talált, mint bárhol a 
világon. Itt még attól a hit­
térítő nőtől is nevetőgörcsöt 
kapnának az érintettek, aki­
nek megjelenése a filmbéli 
hölgyeket, bár csak egy pil­
lanatra, legalább enyhén 
megdöbbentette. De ez ter­
mészetesen már nem műsor­
szerkesztési probléma...

Szardínia szigetén — mint 
valami megkövült ősi marad­
vány — még ma is létezik a 
vérbosszú törvénye. Az Aho­
vá az ezüst hollók repülnek 
című olasz film (a cím ebben 
az esetben sem túlzottan ki­
fejező, legfőképpen nem el­
igazító) valós és komoly 
ügyet vállalt föl, s feladatát a 
stáb tisztes közepes szinten 
teljesítette is: nekünk pedig 
egy tisztesen közepes műél- 
ményű estét szereztek a 
filmátvételi bizottság tagjai. 
Az 1969-ben készült (milyen 
hamar eljutott hozzánk!), 
Moravia regényéből írt film, 
A megalkuvó viszont jobb 
mű annál, hogysem érdemes 
legyen például látványérté­
keit a képernyő apró négy­
szögében megsemmisülésre 
ítélni: bár a két kitűnő fő­
szereplő (Jean-Louis Trinti- 
gnant és Stefánia Sandrelli) 
a képernyőn is remek. Ez a 
film egyébként, jó tíz évvel 
korábban, a magyar Oscar- 
díjas Mefisztóhoz hasonlóan 
a megalkuvás lélektanából 
ad nem is akármilyen leckét 
a nézőknek.

Cs. Nagy Ibolya
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A Debreceni Ruhagyár felvé­
telre keres gondozónőt, varrónőt, 
raktári segédmunkást, takarító­
nőt. Jelentkezés a vállalat mun­
kaügyi osztályán. Kilépett mun­
kakönyvi bejegyzéssel rendelke­
zők és egy évben kétszer mun­
kahelyet változtatottak ne Jelent­
kezzenek.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvesz budapesti 
nunkahelyre éjjeliőröket (nyug­

díjasokat Is). Jelentkezés a 
munkaerő-gazdálkodáson, Deb­
recen, Kálvin tér 11. sz.

A Belkereskedelmi Szállítási 
Vállalat nehézpótkocsis Jogosít­
vánnyal rendelkező gépkocsive­
zetőket vesz fel. Jelentkezés: 
Belkereskedelmi Szállítási Válla­
lat, Debrecen, Diószegi út 12— 
34. sz. Forgalmi osztály.

Felső- vagy középfokú keres­
kedelmi végzettséggel, 5—10 
éves szakmai gyakorlattal ren­
delkező kereskedelmi raktárve­
zetőt keresünk felvételre. Je­
lentkezéseket „Készáruraktár 
207 683" Jeligére a debreceni Hir­
detőbe kérjük leadni.

A Hajdó-Blhar megyei Tanács 
Kórház-Rendelőintézete beteg 
hordókat, segédnővéreket és ta 
karltónőket alkalmaz. Jelentke­
zés: Debrecen, Bartók Béla út 4 
Munkaügyi osztályon.

Temetői munkára férfl-nől se 
gédmunkásokat felvesz a Hajdú - 
Bihar megyei Tanács Temetkezé­
si Vállalata. Jelentkezés a Köz­
temetőben.
Takarítónőt felveszünk. Péchy 

Mihály Építőipari SzakközéptS' 
kola. Varga u. 5.

Autómotor-szerelőket és gép 
Jármű elektromos szerelőt, lehe­
tőleg több éves szakmai gya­
korlattal felveszünk. Jelentkezés 
Belkereskedelmi Szállítási Vál 
lalat, Debrecen, Diószegi út 32— 
34.

A Sátoraljaújhelyi Fehérnemű­
gyár debreceni telepe felvételre 
keres konfekció szakmával, fel­
sőfokú végzettséggel rendelkező 
férfi munkaerőt üzemvezetői be­
osztásba. Fizetés megegyezés 
szerint, lakás megoldható. Je­
lentkezés: Debrecen, Beloiannisz 
u. 1. sz.

Kítfírás
MAGAS SZÍNVONALON, 

2 ÉV GARANCIÁVAL. 
Teljes felszereléssel 

(kézipumpával, 
motorcsatlakozással). 

Irányár: 1666 Ft 16 m-lg, 
továbbá 56 Ft méterenként. 

Levélcím:
SANTA BÉLA 

4723 Szeged, 
Murányi u. Z A 1. $.

Debreceni Dohánygyár

felvételre keres 
marós

szaknuakisekat
2 műszakos munkakörbe.

JELENTKEZÉS: 
a munkaügyi osztályon, 
Debrecen, Vágóhíd e. 2.

APRÓHIRDETÉSEK

Eledé belvárosban ki 
esi házrész 180 ezerért 
„Fix" jeligére a kiadó 
ba.

2 szoba, fürdőszobás 
házrész eladó. Vigked 
vű M. u. 37.

Kétlakásos" ház 560 
négyszögöl telekkel — 2. 
illetve 3 szobásak, etázs- 
fülésesek — eladó vagy 
elcserélhető. Kinizsi u. 
53. Csapókerti állomás­
nál

Ke Űzőbe-komfortot
családi ház 240 négy­
szögöl telekkel sürgősen 
eladó. B. újfalu. Szigli­
geti u 18 Érdeklődni 
lehet B.-újfalu, józsef A. 
Iki. D ép. I. I. 6., du. 
17 órátóJ.

Hajdészoáoezlé köz­
pontjában. Luther utca 
17/A alatt 2 szoba-hal­
los, Összkomfortos, kis 
kertes családi ház el­
adó.

Hajdúszoboszlóé üdü­
lőövezetben 1 szoba-össz­
komfortos kertes családi 
ház eladó. Üdülőkén! is 
megvásárolható. Érdek­
lődni Kisfaludy u. 10 . 
telefon: 6Ú769.

Eladó Hajdúnánáson. 
Kertvárosban, zöldövezet­
ben két család részért is 
alkalmas 3 szoba össz­
komfortos családi ház. 
garázzsal, gazdasági mel­
léképülettel. 214 négy­
szögöl telekkel Érdeklőd 
ni a helyszínen. Móricz 
Pál u 50.

Hajdúszoboszlón, üdü­
lőterületen (Bánomként 
1 szoba-összkomfortos, 
kertes családi ház eladó 
üdülőként is megvásá 
rolhalú Érdeklődni Haj 
dúszoboszló, Kisfaludy u 
10 szám alatt. Telefon: 
60-769.

Eladó kélszoba-össz­
komfortos családi ház 2 
hold telekkel, libate- 
nyésztésrt alkalma*. 
Nyirábriny, légeres u. 
10

LAKÁS

65 négyzetméteres, kél 
és fél szobás szövetkeze­
ti lakás elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Érdek­
lődni Jerikó u 20. Ili 
17. Beköltözhető szep­
temberben.

Év végéig beköltözhető 
25 négyzetméteres össz­
komfortos lakrész belvá­
rosi magánházban, tulaj­
donjoggal eladó.
..155 000-1 jeligére a ki­
adóba.

Elcseréljük újkerti. II. 
emeleti, kétszobás, nagy 
erkélyes, tanácsi és más­
fél szobás, városközpon­
ti szövetkezeti összkom­
fortos lakásainkat kertes 
házra vagy három é* 
fél szobás szövetkezetire. 
„Nyári költözés'' jeligére 
• kiadóba

Másfél szobás szövet 
kezeli lakás élt dó. Meg 
trkintiv;* i„ptnta 17— 
1) örz közöli Hámán 
K i'ó út 50 VII. 22.

Lakásmegoldást kére 
sunk, 50 ezer kp. + 
havi törlesztés ..2000" 
jeligére a kiadóba.

Elcserélem első cmele 
ti. I szoba. konyhás, 
osszkomfortos lakásom 
hasonlóra, Burgundia ut­
ca és környéke előny­
ben. „DlK-lakis ’ |el 
Igére a kiadóba kérem.

Öj Élei park. Nyár u 
7. fszi. 4. alatt levő
szövetkezeti lakásom el 
adom Érdeklődni hétköz­
nap 9—Iá ig a helyszí­
nen.

Lcninvárosl kettöszo 
bás, gardróbot, osszkom 
fortot erkélye* tanácsi 
lakásom elcserélem deb­
receni hasonlóra. ..Meg 
egyezés szerint" leligérc 
a kiadóba.

Másfél szobás szövet­
kezeti lakás kp. + OTP 
átvállalással azonnal el­
adó. Érdeklődni minden­
nap 5—7 óra közölt. Je­
rikó u. 18 Hl. 18.

Elcseréljük 77 négyzet­
méter alapterületű 3 szo­
bás. tanácsi lakásunkat 
két kisebb tanácsira. 
„Tanácsköztársaság üli 
előnyben'' leligérc a ki­
tt Jóba.

ingatlan

Eladó a Samsonikert- 
ben 250 négyszögöl vl- 
kendkertnek való föld 
Érdeklődni lehet Gazdag 
Gábornál a helyszínen, 
vagy Debrecen. Bercsényi 
u. 38. alatt.

Eladó 400 négyszögöl 
kert. megosztva is. 2 szo­
ba összkomfortos lakhaló 
házzal. Érdeklődni 11-0/6 
telefonon, az esti órák­
ban

ALBÉRLET

Poroszlay úton másfél 
szobás, összkomfortot 
lakás üresen kiadó. Ér 
deklődni 17 óra után. 
Darabos u. 12. IX. cm. 
13.

N6I szobatársat kere­
sek. Arany j. u. 9. I. 2.

Gáxfütéaes szoba-kony­
ha albérletbe kiadó \jc- 
gányl u. 8.

Kulón bejáratú búto­
rozott szoba értelmiségi 
fiatalember — esetleg 
lány részére augusztus 
1-tól kiadó, fürdöszoba- 
konyhahasználallal Sa­
létrom u 28 III 12

ÁLLÁS

Eérflszabóeágba besegí­
tő zakókészitö munkást 
keresek ..Pontos" jel­
igére a kiadóba

KMptofcá végzettség­
gel rendelkező lány kis­
iparosnál. magánkereske­
dőnél napi 6 órás bármi­
lyen munkát vállalna 
..Októberig" jeligére a 
kiadóba.

Gépírni tudó lány ál­
lási keres ..Kezdő" jel­
igére a kiadóba

KULTURCIKK

Eladó antik markás 
pianínó, gyermek író­
asztal, fotelágyak, hűtő­
szekrény, gáztűzhely pa­
lackkal. olefkályhák. Ér 
deklődni 19 óra után, 14- 
481-cs telefonon

0J Callsla pianínó el­
költözés miatt sürgősen 
eladó I éri kő u. 20 III
17

JÁRMŰ

Kocka U arthurji )e)jri 
műszakival v * a < ló érdek­
lődni J> 182 e* telefonon

BÚTOR

Mindenféle s/cp buu.r 
vétele és eladása Arany 
János utca 13 Telefon 
20-019

ÁLLAT

Július 21-én du 16 
óra korul elkóborolt a 
Fáy András u. 37 szám 
alól fekete hátú nőstény 
német juhászkutya.
Dolli névre hallgat Meg 
lalálóját jutalmazom. Ér 
lesítést a címre vagy 10 
531-Cs telefonon kérek

Hófehér és kék kov.í 
csőit német fajtiszta ver 
senyposta tenyészpárokat 
200 Ft-ért eladom. Sra 
bados Árpád. 4011 
Debrecen Széchenyi u 
88

EGYÉB

Magánszemélyek építési 
ügyeinek megszervezései 
teljes lebonyolítását (tér 
vezés. jogi képviselet 
ügyintézés. kivitelezési 
vállalom Megrendelése 
kel ..Koordináció" 4002 
Debrecen. poslafiók 4t- 
címre kérem.

Parkettázást vállalok
Görbedi, Csapó u. 100 
Telefon: 17 677.

Szobafestést, mázolási 
vállalok Gábor jáni Sr 
u. 9. II. 6 Polgári lm 
re.

Kerltéadrótfonat, mb 
anyagbevonatlal Is, ra 
blcháló. cslbedrótfonat 
kapható Id. Keller Ga 
bor. Blharkereaztes. Liszt 
Ferenc u. I.

Vlrágdétsák. boroshor 
dók különböző méretben 
kaphatók. Kertész Zol­
tán kádár. Nap u. 4.

Garázs kiadó. „Végh 
Dezső u. környéke" lel­
igérc a kiadóba.

Wartburg, Trabant és 
minden lípusú motorke­
rékpár-főtengely görgő- 
zése és hengerfúrás Szól- 
lősi. Derecske.

Gyűjteményem fejlesz 
lésére veszek festményt 
és dísztárgyakat Tel.: 
25-129 délelőtt IMg
Déletin 17 őritől.

Parkettázás!. csiszo-
löst, lakkozást pvc-ra-
gaszlási garanciával vál-
lalok. László. Telefon:
20-MI.

Ollóit mész zsákos.
ömlesztett állandóén
kapható, iózse, Deák u.
•4.

260 literes. 3 csillagos
garanciális hűlő, panorá­
más, valamint ülögyer- 
mekkocsl *• béblkomp 
olcsón eladó. Kinizsi u. 
53. Csapókerti állomás­
nál.

Fehér panorámás mély 
gyermekkocsi eladó. Lak­
tanya u. 33. I. 2.

Léc, szarufa eladó. 
Tégláskert u. 12.

Dolgozókat alkalmaznak
ÉPGÉP alkalmaz esztergá­

lyost, maróst, lakatost, he 
gesztőt, villanyszerelőt, festőt, 
lakatosok mellé betanított mun­
kást, valamint középfokú vég­
zettséggel szerszámgazdálkodőt.
Jelentkezés: Debrecen, Ispotály 
u. 16. sz.

Debreceni Városgazdálkodási 
Vállalat felvételre keres autó­
szerelőt, szerkezeti és karosszé­
rialakatosokat, esztergályost,
vízvezeték-szerelőt, autókárpi­
tost, autóvillamossági szerelőt és 
tmk-segédmunkásokat. Jelentke­
zés: Debrecen, István út 122. sz. 
alatt a gépjavító és -karbantartó 
osztályvezetőnél.

Ez évben végzett vegyipari 
szakközépiskolásokat alkalma­
zónk. Hajdúsági Bőrgyár.

6. sz. VÁLLALAT 
TEHERFORGALMI 
ÜZEMEGYSÉGÉHEZ 
tartozó üzemel, valamiét 
vidéki kirendeltségei

teher-
gépkocsi-vezetőket 

és rakodémunkásokat 
alkalmaznak

JELENTKEZNI LEHET: 
teherforgalmi üzem. 
Debrecen,
Vániospércsl út 1. sz. 
tömegáru« üzem,
Debrecen, Déli sor 55. 
vasútforgalml és darabárué 
üzem,
Debrecen, Déli sor 
(Székgyár mellett) 
KIRENDELTSÉGEKEN: 
Hajdúböszörmény,
Ady tér 11. sz.,
Hajdúnánás,
Nyíregyházi u. I. ss„
Polgár,
Hajdú u. 1. sz.

A Megyei Tanács V. B. építé­
si, közlekedési és vízügyi osztá­
lya felvételt hirdet építész és 
közlekedésmérnöki munkakörök 
betöltésére. Építészeknél a jogi 
végzettséggel la rendelkezők vagy 
annak megszerzését vállalók 
előnyben részesülnek. Jelentke­
zés: Megyei Tanács IV. emelet 
409. sz. szoba.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat alvállalkozói mun­
kát ajánl lel vállalatok, szövet­
kezetek, valamint gazdasági 
munkaközösségek részére festő, 
vízszerelő, kőműves, szellőzés- 
gyártó szakmákba és asztalos 
helyszíni szerelési munkákra. 
Munkásszállást, étkezést térítés 
ellenében biztosítunk. Jelentkez­
ni lehet a vállalat munkaerő- 
gazdálkodásán, Debrecen, Kálvin 
tér 11.

Debreceni Városgazdálkodási 
Vállalat parkfenntartási üzem­
ága kézikaszásokat, rakodókat és 
parkőröket vesz fel. Jelentkezés: 
Debrecen, Medgyessy sétány 3. 
sz. alatt az üzemvezetőnél.

Elemző közgazdászt, hálózati 
ellenőrt, gépkönyvelőt, valamint 
segédmunkásokat felvesz a Ti­
szántúli Clpőkereakedelml Válla­
lat. (Debrecen, Rigó utca l. az.) 
Jelentkezés a munkaügynél.

A Mozgássérültek Egyesülete 
„Plremon** Kisvállalata műanyag 
és papír feldolgozásában Jártas 
elsősorban megváltozott munka 
képességű személyek részére 
Debrecen, Szikgáti telepére fel 
vételt hirdet. Jelentkezni naponta 
I és 13 óra között, Debrecen. 
Cegléd u. 1. szám alatt lehet

Hajdú-Blhar megyei Víz- és 
Csatornamű Vállalat, központi 
telephelyére egy fő autó-motor­
szerelőt és egy fő autóvlllamos 
sági szerelőt — több éves gya 
korlattal — felvesz. Jelentkezni 
Debrecen, Hét vezér u. 21. sz. 
Gépészeti osztályvezető.

Minőségellenőri munkakörbe, 
gépipari végzettségű több éves 
vasipari Ismeretekkel rendelke 
zó szakembereket felvesz a Haj 
dú-Blhar megyei Vegyesipari 
Vállalat, püspökladányi telepe 
Jelentkezés: Püspökladány,
Kolozsvári u. telepvezetőnél 

Felvételre keresünk lehetőleg 
könnyűiparban szerzett gyekor, 
lattal rendelkező normatechnoin 
gust, női és férfi segédmunkás' 
Jelentkezni lehet: Hatvan utca 
>3. szám

EVE a vásárlók 
centrumában

Július 26—31-ig
illatszer-, edény- és ajándékosztályunkon 

minden 400 Ft feletti vásárlás után 
100-100 Ft-os ajándékutalványt adunk, 

műszaki osztályunkon
3 000 Ft értékű vásárlás felett 400 Ft-os
5 000 Ft értékű vásárlás felett 600 Ft-os
7 000 Ft értékű vásárlás felett 800 Ft-os

10 000 Ft értékű vásárlás felett 1000 Ft-os
ajándékutalványt adunk.

CSAK D CENTRUM ÁRUHÁZBAN!

Jubileumi hetek

EXPRESSZ
Mlkcpércscn központ­

ban kettőszobás családi 
ház eladó Érdeklődni 6 
óra után. Mikepércs. 
Damjanich u. 13.

Kel tőszóba- komfortos
családi ház 400 négy­
szögöl kerttel, józsa vas­
útállomás mellett el 
adó. Klára Zetkin u. 
16. szám. Érdeklődni 
hétköznap 17 óra után, 
szombat, vasárnap egész 
nap.

Háromazobáa családi 
ház eladó Debrecen. 
Létai út 63/A. Érdek­
lődni: 5 óra után.

Kétszobás. fürdószo 
bás ház garázzsal, nyári 
konyhával, 300 négy­
szögöl leiekkel eladó, 
másfél szobást beszámí­
tunk. Érdeklődni: 5 óra 
után Kishegyes! ül 67.

Kiemelt övezetben 2 
szobás tanácsi főbérle- 
lünkct elcseréljük 1 
másfél szobás liftesre, 
és egy garzonra. Esetleg 
a garzon helyeit ráfize­
tést kérünk. ..Legmoder 
nebb" jeligére a kiadó­
ba.

Előnevel' csirke 15 Ft- 
tól kapható Debrecen 
Csapó u. 50.

2 szoba étkezős vagy 
I + 2-es öröklakást vá­
sárolnánk zöldövezet 
ben, készpénzért és OTP- 
átvállalással is. Máso 
dik emeletig. „Azonnali 
beköltözéssel'' Jeligére a 
kiadóba.

Nagyerdei kétszobás 
társasházi lakás eladó 
Hatvani István út >8 
fszt. 3.

Hétvégi lelket vennék 
épülettel, válaszokat ár­
megjelöléssel „Gyümöl 
esős" jeligére a kiadó­
ba.

Tele* eladó Pohl Fe 
re ne u 3. 12 négyzet­
métere, elvi építési en­
gedéllyel, anyaggal Ér­
deklődni létai úl 55.

Bútorozott szoba egy 
személyitek albérletbe 
kiadó. Vörösmarty u. 16 
I 6.

Egy fiatalcmberne* 
búlorozotl szoba albér­
letbe augusztus l-től ki­
adó Cím: Lehel u. ♦. 
V 31.

Megtevő gazdaságom
fejlesztéséhez keresek 
százezer Ft tőketársu 
Iáit- „Két évre" jel­
igére a kiadóba

Keveset futott, mrgkl 
mélt Zetka 175 kobeen 
tis jó állapotban, vlllo- 
gókkal felszerelve eladó 
Debrecen. Dézsl A. u 
18., Balogh.

Polski Fia! 126 4 éves 
eladó. Dessewffy u. 27 

Barokk ebédló és ülő­
garnitúra eladó Debre­
cen, Szabó Kálmán j. 
43.

Eladó 2 db barn* 
mintás 130-as és 90-es 
cserépkálya, 10 négyzet 
méter szürke mozaik, 2 
db új állapotban levő 
gyermekheverő. vala 
mint Mekalor olajkilyha 
hordókkal Érdeklődni
17 óra után Db , Ag u 
II

Kélrekcaaes mosogató 
állvánnyal. 2 dh gáz 
konvektor GAMAT és 
cserépkélyhaajtó rostély 
lyal eladó Budai Ézsalá, 
u. 3. II 9. ________

Panorámás mély gyer­
mekkocsi megkímélt 
állapotban eladó Jerikó 
u 15 VH. 56

UK Trabant 27 000 ío 
rímért eladó. Érdeklődni 
Ember Pál u 4/B, II 2
18 óta után.

A Debreceni Ruhagyár

felvételre keres
gyakorlattal rendelkező

terveMaMt.
Képesítési feltétel:

Ipari
mérlegképes tanfolyam 

vagy középfokú 
tervgazdasági tanfolyam. 

Jelentkezés a vállalat 
munkaügyi osztályán.

SZIRVISMIRHITIRTÓ KISTERMELŐK!
Magyartarka fajta — 7 hónapos 

vemhes — tenyészüszők 
vásárolhatók OTP-hitellel.

Ar OTP-hltel kamatát 4 éves tenyésztésben tartás esetén 
vállalatunk viseli.

A hitelt az üsző megvásárlását követő 7 hónaptól 
kezdve 42 hónap alatt kell letörleszteni. 

Részletes felvilágosítást körzeti kirendeltségeink és 
felvásárlóink adnak.

Allatforgalmi és HÚSIPARI VÁLLALAT, 
DEBRECEN

V asbetonsxereiót, 
vasbetonszerelő 
segédmunkást, 

betonmagkéssítésben 
jártas

kőművest
felveszünk

Debreceni
Építőipari Szövetkezet. 
Monostorpályi út 5—7. 

Özem vezető.

A Debreceni Baromfi-feldolgo­
zó Vállalat felve«* érintésvédel­
mi szakvizsgával rendelkező 
villanyszerelőket, autómotor - 
szerelőket, elektroműszerésze­
ket, E kategóriájú Jogosítvány- 
nyal rendelkező gépkocsivezető­
ket, szennyvíztisztító-kezelőket, 
2 műszakos beosztás mellett, Jó 
kereseti lehetőséggel feldolgo­
záshoz, csomagoláshoz női dol­
gozókat. 16 éven felüli diákok 
szünidei alkalmazását Is bizto- 
eítjuk. Kilépett munkakönyvi 
bejegyzésű dolgozók Jelentkezé­
sét nem kérjük. Jelentkezés: 
Debrecen, Diószegi út 1., mun­
kaügyi osztály.

VASVfLL Kereskedelmi Válla­
lat azonnali belépéssel kereske­
delmi szakközépiskolai vagy vas- 
műszaki eladói végzettséggel 
rendelkező dolgozókat, árukísé­
rőket, mazaamestert és takarító­
nőt alkalmaz. Jelentkezés a mun­
kaügyön, Debrecen, Vágóhíd u. 
78.

A Debreceni Konzervgyár fel­
vételre keres nyomdagépek kar­
bantartására mechanikai műsze­
részt, karbantartó lakatosokat, 
karbantartási minőségi ellenőrt 
közép- vagy felsőfokú végzett­
séggel, hűtőgépészeket, villa ny- 
sserelő szakmunkásokat. Jelent­
kezés a gyár munkaügyi osztá­
lyán. Ne Jelentkezzenek azok, 
akik egy éven belül kétszer vagy 
többszőr változtattak munkahe­
lyet.

Lakatosi, rakodót, kőművest 
felveszünk Debreceni Bútor­
gyár, Kishegye*« út 13.

„C” kategóriás térmeló,,,,,,,
keXet .«‘TV, 16 «»»“-MLvagy főiskolai végzettséggel
delkező, legalább 3 éves, mj", 
5 éves nagyüzemi gyakorlati« 
szakembert röállattenyésn*
munkakörbe, valamint egy h 
egyetemi vagy főiskolai végzett, 
ségű gépészmérnököt, seren 
Ozemág-vezetőnek. Flzete* , 
4 1181. (II. 28.) MÉM—MŰM 
rendelet szerint. „Munkáját 
rető” Jeligére a kiadóba várjuk 
Jelentkezését.

Asszisztens Jelölteket alkalma, 
a Hajdú-Blhar megyei Tanács 
Gyógyszertári Központja. Feite, 
lel: Legalább Jó eredménnyel 
letett érettségi vizsga, debreceni 
lakhely. A tanulmányi idő i 
év, mely idő alatt gyógyszertári 
munkavégzés mellett assziszten­
si képesítési szeretnek. Most 
érettségizettek Jelentkezései vár 
Juk. Jelentkezés személyesen 
Hajdú-Blhar megyei Tanács 
Gyógyszertári Központja nu!r. 
kaügyl osztályán, Debrecen 
Kossuth u. 12—14.

Villanyszerelőt és hegesztő- 
vizsgával rendelkező víz- gézire 
relöt felvesz a Hajdú-Blhar me-

Eel Tanács Temetkezési Váll».
a. Jelentkezés a Köztemető 

ben a tmk-mflvezetőnél.
A Hajdu-Blhar megyei Tanács 

Gyógyszertári Központjának 
gyógyszerraktára szakképzetlen 
nól munkaerőket, árukísérő se- 
géd munkáson at, valamint taka­
rítónőket alkalmaz. Jelentkező« 
személyesen: Debrecen, Dóczv j 
u. H. sz.

gyászhírek
Mély fájdalommal tudatjuk, 

hogy
DR. MAJOROS ISTVANNÉ 

Blaskovlts Csilla 
középiskolai tanár, oszt. vet. 
helyettes, 35 éves korában, 
váratlan hirtelenséggel el­
hunyt. Szeretett halottunk 
temetése 1983. Július 28-án, 
szerdán fél 11 órakor lesz a 
Köztemető 3. ss. ravatalozó 
terméből egyházi szertartás 
szerint. Lakás: Debrecen,
Széchenyi u. S3. A gyászoló 
család.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

ASZTALOS BERTALAN 
nyugdija«. 7e éve* korában 
váratlan hirtelenséggel el­
hunyt. Szeretett halotlunn 
lemetese 1982 Július 29-én, 
csütörtökön 14 órakor lesz 
a szerencsi ravatalozó ter­
méből egyházi szertartás 
szerint. Lakás: Hajdúszobosz­
ló, Budai N. Antal u. is. a 
gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy 
ARADI PÁLNÉ 
Homoki Margit, 

az Alföldi Vendéglátó vall. 
dolgozója, 42 éves korában rö­
vid, súlyos betegség után el­
hunyt. Szeretett halottunk
temetése 1982. Július 29-en, 
csütörtökön du 2 órakor leaz 
a Köztemető I. sí. ravatalozó 
terméből polgári szertartás
szerint. Lakás Debrecen, *1- 
nay M. m. 29. A gyászoló csa­
lád.

Mély megrendüléssel tudat­
juk, hogy

SZELES JOZSEFNE 
Márton Ilona,

a hajdúszoboszlói Gönezy Pál 
Általános Iskola tanítónője, 
19*2. Július 18-án, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Em­
lékét kegyelettel megőrizzük : 
a Gönezy Pál iskola nevelő­
testülete én tanulóifjúsága

Mély fájdalommal tudatjuk,
hogy

BÍRÓ MARIA
hosszan tartó, súlyos szenve­
dés után elhunyt. Szeretett 
halottunk temetése 1982. Július 
29-én, csütörtökön du. 3 óra­
kor Iíísz a Köztemető I. sz. 
ravatalozd terméből egyházi 
szertartás szerint. Lakás: 
Debrecen, Paüagl út 9.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy
VERTESSY NAGY MIHÁLY 
nyugdíjas cipészmester, 73 
éves korában váratlanul el­
hunyt. Szeretett halottunk 
temetése 1982. Július 30-án, 
pénteken tíz órakor leaz a 
Köztemető l. sz. ravatalozó 
terméből egyházi szertartás 
szerint. Lakás: Debrecen, Sl- 
nay M. u. 13. A gyászoló csa­
lád

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

PUSZTAI SÁNDOR 
volt halászmester, 77 éves ko­
rában hosszú, súlyos szenve­
dés után elhunyt. Szeretett 
halottunk temetése 1982. Július 
29-én, csütörtökön tíz órakor 
lesz a Köztemető 1. sz. rava­
talozó terméből polgári szer­
tartás szerint. Lakás: Debre­
cen, Ibolya u. 9. A gyászoló 
család.

Köszönetét mondunk mind­
azoknak. akik felejthetetlen 
halottunk,

ID. CS1B1 MÁTYÁS 
temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágét he­
lyeztek és mélysége* bána­
tunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind­
azoknak, akik felejthetetlen 
halottunk.
ÖZV. BARBOCZ SANDORNÉ 
temetésén megjelentek, rava­
talára kossorút, virágot he­
lyeztek, éa mélységes bána­
tunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind­
azoknak, akik felejthetetlen 
halottunk,

KOVÁCS BÉLA 
temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he­
lyeztek és mélységes bána­
tunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászol* család.

Köszönetét mondánk mind­
azoknak, akik felejthetetlen 
halottunk,

RÓNASZÉKI ALADÁR 
temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút, virágot he­
lyeztek és mélységes bána­
tunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászol* család.

Mrl) fájdalommal tudatjuk, 
hogy

ID. NAGY ISTVÁN 
tsz-nyugdíjas, 73 éves korá­
ban, hosszan tartó beteg«c* 
■tán elhunyt. S ser eteti ha 
lőttünk temetése 1982. Júlfo« 
M-án, szerdán du. 1 őrskor 
tesz a Köztemető L az. rév* 
tálo*o terméből egyházi szer­
tartás szerint. Lakás: Nagt 
csere 56. A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk 
hogy

BARNA GYÖRGY 
nyugdíjas, 71 éves korában 
rövid, súlyos betegség etán 
elhunyt. Szeretett halottunk | 
temetése 1962. Július 29-én 
csütörtökön 12 órakor les* a 
Kóxtemető i. ss. ravatalom 
terméből polgárt szertárié* 
sterlet. Lakás: Debrecen 
Monti ezredes u. t. A gyá­
szoló család.

Fájó ssívvel tudatják, bogv 
ÖXV. NOVAK MfHALYNÉ 

Muss ka Róza.
s TíTASZ nyugdíjasa. 76 éves 
korában rövid szenvedet után 
elhunyt. Szeretett halottunk 
temetése 1982. Július 29-én, 11 
órakor lest a Köriemet* 1. 
sz. ravatalozó terméből polgá­
ri szertartás szerint. Lakáé: 
Debrecen, Hatvan u. 1 C. 
(Előző lakás: Pacsirta u. 31) 
4 gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk
hogy

JAGER JANOSNÉ 
Cseresznye Margit 

•vugdijas 85 éves korában 
rövid, súlyos betegség utá- 
rlhunyt. Szeretett halottunk 
temetése is« július M-án. 
pénteken du. 3 órakor les* a 
Köztemető i. sz. ravatalozó 
terméből egyfiás! esertarié- 
sseriat. Lakás: Debrecen, Je­
rikó u. 12. (Előző lakás: Zá­
kány u. 1.) A gyászoló csa­
lád.

Köszönetét mondunk mind­
azoknak, akik felejthetetlen 
halottunk,

IFJ. ÚRI FÉRÉS C 
temetésén megjelentek, sírja 
ra koezorút, virágot helyrt 
tek és mélységes bánatunk 
ban részvéttel oestoztak. A 
gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik felejthetnien 
halottunk,

LACZIKO ISTVANNÉ 
temetésén megjelentek, rava­
talára kossorút, virágot he 
lyeztek és mélységes bána 
tünkben részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik felejthetnie' 
halottunk,

KOZMA SÁNDOR 
temetésén megjelentek, rava 
taláré kossorút, virágot he 
lyeztek és mélységéi bán» 
tünkben részvéttel osztoztak 
A gyássoló család.

Kőézönetet mondunk mind 
azoknak, akik felejthetrtten 
halottunk,

ÖZV. BÁNÁTI JANOSNÉ 
temetésén megjelentek, rava 
talára koszorút, virágot be 
lyeztek éz mélysége* bán* 
tünkben részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind 
szoknak, akik felejthetetlen 
halottunk,
ÖZV. KORHŰI Y VI1.MOSNÉ 
temetésén megjelentek, rava 
talára koezorút, virágot he 
lyeztek és mélységes bán* 
tónkban részvéttel osztoztak 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik felejthetetlen 
halottunk,

LAKATOS TIBOR 
temetésén megjelentek, rava 
talára koezorút. virágot he 
lyeztek és mélveégea bána 
tankban részvéttel oztezisk 
A gyászol* esaláó.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak. akik felejthetetlen 
halottunk,

ÖZV. TÓTH PÉTERNÉ 
temetésén megjelentek, rav» 
talára koszorút virágot he 
lyeztek ás mélységes bán» 
tünkben részvéttel osztoztak 
A gyászol* család.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik felejthetetlen 
h-slottunk,

DEÁK KAIMAN 
temetésén megjelentek, rava 
talár» koszorúi. virágot fe­
lvertek éa méfvaéee* bán* 
lunkbsn részvétel o*z«o»ta* 
A gyászoló család
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7enékpuézta
RÉGÉSZETÜNK KINCSTÁRA

A fenékpusztai római erőd a Balatonba ékelődő föld­
nyelvre épült. Hajdan a mainál sokkalta kiterjedtebb víz­
felület vette körül, kitűnő védelmet nyújtva így az ott la­
kóknak. Ez az erősség — ókori nevén: Lacus Pelso — véd 
te, ellenőrizte a Balaton egykor legfontosabb átkelő 
helyét, megrövidítve így a Rómába vezető főutat 
Kulcsfontosságú hely volt, urai a környék feletti hatalmat 
Is mindenkor gyakorolhatták.

Nem véletlen, hogy másfél ezer évvel ezelőtt a keleti Ko­
tok királya. Tniudimer is Fenékpusztát választotta szék­
helyként. Hódításra nevelt fia. a későbbi Nagy Theodorik 
talán éppen a lenyűgöző, hatalmas víztükröt látva kezdte el 
szőni világhódító álmait.

Ha hihetünk a gótok történetírójának, Jordanesnek — s a 
kutatók is jól értelmezik sorait —, akkor Nagy Theodorik 
itt, a Balaton mellett született. Erre s a történetkutatás más 
rejtélyeire is keresik a választ a régészek Fenékpusztán 
valamint a környező területeken.

• * *

A Balaton nyugati partja - az előkerült leletek tanúsaga 
szerint — a csiszolt kőkorszaktól napjainkig állandóan la­
kott volt. Nem véletlenül fordult a régészek figyelme erre 
a területre. A fenékpuszta! római emlékekről Rómer Flóris 
már 1361-ben beszámolt.

SZOVJET-MAGYAR EGYÜTTMŰKÖDÉSSEL

A keszthelyi Balatoni Múzeum volt igazgatója, dr Sági 
Károly 1947-ben kezdte el a területen az ásatásokat. 1970- 
tól a Művelődési Minisztérium támogatásával indult meg 
Fenékpusztán a nagyobb arányú feltáró munka. 1976-tól 
pedig — dr. Erdélyi István vezetésével — a Magyar Tudo­
mányos Akadémia Régészeti Intézete irányítja az ásatáso­
kat, s ebbe dr Valerij Tyitov régész vezetésével négyfős 
szovjet kutatócsoport is bekapcsolódott. (Ezzel párhuzamo­
san Majákiban, a Don-kanyarban magyar régészek bevo­
násával honfoglalás kori ásatásokat végeznek.)

A háború végén a keszthelyi múzeum anyaga megsemmi­
sült. s mivel a gyűjtemény java része régészeti leletekből 
állt. kézenfekvő volt, hogy ennek pótlására Fenék pusztán 
ismét meg kell kezdeni az ásatásokat. A munka az ókeresz­
tény bazilika feltárásával indult. Ezt még a rómaiak épí­
tették, de a honfoglalók is használták. Sági Károlyt itt az a 
kérdés foglalkoztatta elsősorban hogy a nagyon magas 
szintű római kultúra miként hatott az ide települt magyar­
ságra Régészeink egy része ugyanis azt vallja, hogy a 
Pannóniái népességgel együtt eltűnt innen a római művelt­
ség is. Máshol ugyanis Pannónia keresztény egyházközsé­
geinek népvándorlás kori továbbélését még nem sikerült 
bizonyítani, Keszthely környékén, s főként Fenékpusztan 
tzonban ez a folytonosság tetten érhető. Ezért ez a terület a 

római műveltség továbbélésének a vizsgálatában kulcsfon­
tosságú.

KATONAI TÁMASZPONT

A fenékpusztai ásatások kiderítették, hogy az itt található 
nagyméretű, négyszázszor négyszáz méteres, 2,5 méter fal- 
vastagságú, húszméterenként körbástyákat, illetve magas 
sarokbástyákat magába foglaló, északon és délen egy-egy 
kapuval ellátott eróditményrendszert 337 körül, I. Konstan- 
tinus uralkodásának végén építette a környéken elterülő 
birtokok népe Lakói nem voltak katonák. Iparosok és föld­
művesek védték — ha kellett — az erődítményt. Pannónia 

eftyJE r*szét — íny Keszthely környékét is — 
n °ma átadta a hunoknak. Az ásatások azonban ar- 

™ ^"^következtetni, hogy ez a változás nem befo- 
lyasolta az itteni erődítmény életét. 453-ban meghalt a hu- 

ok kuulya, Attila. Ezt követően a germán törzsek fellá-
kpi»t fői’ í ®ePi?a,k vezetésével megverték a hunokat, akik 

elet fele húzódtak vissza. Az ottani germán törzsek, a ke­
leti gotok azonban útjukat állták.

Közben Axitus, római császár — kedvező alkalmat látva 
,1Z elvetett területek visszaszerzésére — 455 őszén hadia 
latot indított Pannóniába. A rómaiak a fenékpusztai eíó 
ditmenyt szánták katonai utánpótlási bázisuknak.

BARBAR TÁMADÁS

Az ásatások arra engednek következtetni, hogy igen je- 
entos tabor volt a fenékpusztai. A tábor területén levő 

pe segekben például több mint 15 mázsa kenyeret süthet­
tek egyszerre. A eyommagvak bizonyítják, hogy a búzát a 
1 oldkozi-tenger vidékéről szállították Fenékpusztára A bé- 
Kes időszak azonban alig pár napig, legfeljebb néhány hé- 

s tarthatott. 455-ben (valószínűleg októberben) megsem­
misítették az erődöt. A csapás váratlanul érte a rómaiakat.

ellensé8 felgyújtotta, kirabolta az erődöt, majd a hullá- 
I 1 remetetienül hagyva elvonult. Mintegy fél évig volt 
■ katlan az erőd, 456 tavaszán Thiudimier keleti gól király 
f-lepedett itt le Nyilvánvaló volt, hogy ezek a gepidák elől 
•ugat felé tartó keleti gótok pusztították el előzőleg a fe­

ie kpuszai erődöt Visszatérve azonban meg kellett tisztí- 
műk az oszló emberi és állati hulláktól az erődítményt. 

--n a munkát a gótok a környék népével végeztették el.
_ A hombárokba és a kemencékbe összevissza dobált, egy­
másra hányt tetemek maradványainak látványa megrázó 

A régészek szerint talán sehol máshol nem jelentke- 
- t még ilyen nyersen, a maga borzalmasságában a nép- 

-andorlás kor arculata, mint éppen Fenékpusztán.
A hullák eltakarítására kivezényelt emberek a talált ér- 
Keket megpróbálták biztonságos helyekre elrejteni. Elás- 

ak vaRy eldugták, azt remélve, hogy egyszer még vissza 
jöhetnek értük. Az elrejtett kincseket azonban csak 1500 
ov yf>i később találták meg a régészek, sok értékes lelet bir­
tokába jutva így.

A THEODORIK -REJTÉLY

SPORT SPORT SPORT SPORT

SZÁZHÚSZ ŐSZI MÉRKŐZÉS

Itt a DMVSC részletes programja!
Rohamosan közeleg a láb- gadja ellenfeleit. Az FTC, 

darúgó NB I. augusztus 28-i Bp. Honvéd, az Űjpest és 
rajtja. A napokban az él-az
vonalbeli klubok vezetői ta­
nácskozásra gyűltek össze az 
MLSZ-ben, s rögzítették a 
teljes őszi programot.

A válogatottra három mér­
kőzés vár: szeptember 22-én 
Törökország játszik a Nép­
stadionban, október 6-án Pá­
rizsban lesz az ellenfél, s egy 
pótlólag műsorba iktatott ta- jg‘“ 
lálkozóra is sor kerül, októ­
ber 31-én a Népstadionban, 
Norvégia ellen.

E változtatás némileg mó­
dosította az NB I. őszi me­
netrendjét. Eredetileg azt ter­
vezték az illetékesek, hogy 
szerdán nem rendeznek baj­
noki mérkőzéseket, de a nor­
végek érkezése miatt az ok­
tóber 30-ra kisorsolt fordulót 
három nappal korábbra, 
szerdára tették. Meglehetősen 
széles skálán mozog a 120 
őszi NB l-es bajnoki találko­
zó kezdési ideje: szerdán dél­
után 4. ugyanaznap este 4, 
pénteken este 5, szombaton 
délelőtt 4, délután 63, este 24, 
vasárnap délelőtt 4, az ün­
nepnap délutánján 7. este pe­
dig 5 találkozót rendeznek. Az 
alapelv az volt. hogy elke­
rüljék egymás mérkőzéseit a 
csapatok, a szurkolóknak 
minél nagyobb lehetőségük 
legyen a választásra.

A csapatok közül a Rába 
minden hazai meccsét vil­
lanyfénynél rendezi. A Fé­
rt ncváios az Üllői úti stadion 
koiszerüsítése miatt őszre a

Vasas egymás elleni mérkő­
zéseit (szeptember 25., októ­
ber 9., október 23.) a Népsta­
dionban bonyolítja le 16.15 
3S 18 órai kezdési időpontok­
kal.

Kis mértékben változott a 
DMVSC eredeti őszi prog­
ramja is. A válogatott meccs 
miatt október 27-én, szerdán 

a Békéscsaba elleni 
nagyerdei találkozó. A Fe­
rencváros október 15-én, pén­
teken este fogadja a Népsta­
dionban a debrecenieket. A 
DMVSC további bajnoki ösz- 
szecsapásaira mindig szom­
baton kerül sor. íme a rész­
letes program:

Augusztus 28.: DMVSC—Tata­
bánya (17 óra). — Szeptember 

MTK—DMVSC (14 óra). — 
Szeptember n.: DMVSC—Zala­
egerszeg (16.30). — Szeptember 
18.: Bp. Honvéd—DMVSC (íti 
óra). — Szeptember 25.: DMVSC 
—Diósgyőr (16 óra). — Október 
2.: Üjpesti Dózsa—DMVSC (17 
óra). — Október S.: DMVSC— 
Videoton (14 óra). — Október 
15.: Ferencváros—DMVSC (1« 
óra). — Október 23.: Nyíregyháza 
—DMVSC (13.30 óra). — Október 
27.: DMVSC—Békéscsaba (13.30). 
— November «.: Vasas—DMVSC 
(13 óra). — November 13.: 
DMVSC—Rába ETO (13 óra). — 
November 20.: Haladás—
DMVSC (13 óra). — November 
27.: Csepel—DMVSC (11 óra). — 
December 4.: DMVSC—Pécs (13 
óra).

jön számításba, mindegyik 
esetben 11 órától: MTK—Fe­
rencváros (október 3.), Vi­
deoton—Újpest (november 
7.), Ferencváros—Békéscsaba 
(november 21.) és Vasas- 
Tatabánya (december 5.). Az 
őszi idényben a tervek sze­
rint a Magyar Népköztársa­
sági Kupa küzdelmei is foly­
tatódnak: az NB I-es csapa­
tokra előreláthatólag két 
mérkőzés vár, október végén 
és november elején, szerdai 
napokon.

Küldöttség
utazott

Romániába
A hét elején néhány napos 

látogatásra Romániába uta­
zott Buda István államtitkár, 
az OTSH elnöke. A román 
testnevelési és sportbizottság 
meghívására érkezett magyar 
delegáció tagja Nemes László. 
a hajdú-bihari sporthivatal 
elnöke is. A küldöttség a ter­
vek szerint Bihor megye 
sportlétesítményeivel ismer­
kedik meg, a tanácskozások 
során szó esik a két ország 
sportszervei közötti együtt­
működésről.

t J

■
PCT

A Magyar Labdarúgók 
Szövetsége öt mérkőzést 
ajánlott közvetítésre a tele­
víziónak. Szeptember 4-én a

Népstadionba költözik. A Ta- Tatabánya—Rába ETO ta­
tabánya a vasárnap délutáni lálkozó kerülhet képernyőre 
találkozók híve, a Videoton (16.30), a továbbiakban négy 
inkább ugyaneznap este fo- vasárnap délelőtti focimatiné

A nyan melegben sem tétlenkednek a debreceni rselgan- 
csozók. A Debreceni Dózsa küldöttségé az Orosháza melletti 
Gyopárosfürdőn töltött emlékezetes napokat — kemény edzé­
sekkel készültek a belügyiek az őszi idény feladataira. A fia­
tal Oláh Csaba pedig a közelmúltban nemzetközi versenyen 
öregbítette a szakosztály hírnevét: a Csehszlovákiában ren­
dezett nemzetközi viadalon szerzett értékes második helye­
zést. Felvételünk az egyik hazai viadalon örökítette meg a 
68 kg-os súlycsoportban versenyző Oláh Cs. akcióját, dobás­
sal végződött a debreceni cselgáncsozú mozdulata. (Fotó: Tö- 
rőcsik László)

^nékpusztáról a gótok csak 471 után vándoroltak a Bal- 
- inra, majd Itáliába. Ekkor már Nagy Theodorik a biro-
• •■iom ura, akiről a legenda azt tartja, hogy Fenékpusztán 
' letett A romokból újjáépült erőd, valamint az évekkel

ezelőtt előkerült keleti gót fejedelmi leánysír (ami egyéb- 
' nt az első ilyen lelet hazánkban) igazolja, hogy a gótok

• alóban meg is telepedtek a Balaton mellett. Az is tény, 
>gy Nagy Theodorik Fenékpusztán nevelkedett, az viszont
ndmáig nem bizonyított még, hogy itt is született volna. 

A keleti gótok idővel továbbvándoroltak nyugat felé, de 
‘ t*v csoportjuk valószínűleg később is helyben maradt, a 
' települt avarokkal, valamint a megmaradt rómaiakkal 

sajátos késő népvándorlás kori kultúrát hozva itt létre.
A késő római időkben igen fejlett volt ezen a területen 

1 gyümölcstermesztés. A leletek tanúsága szerint szőlőt, 
hót, mandulát, cseresznyét, szilvát, almát és barackot is 
'ermesztettek a Fenékpusztán élő rómaiak. Apáról fiúra 
'örökített sajátos agrotechnika ötvöződött aztán a honfoglaló 
Magyarok mezőgazdasági ismereteivel. A Keszthely környé­
ki iparhoz, földműveléshez értő keresztény népcsoport 
ninden bizonnyal az itt letelepült magyarság .életformá­

vá Hasában is nagy szerepet játszhatott. Persze mindezek 
eldöntésére még sok mindent kell tisztázni, ehhez azonban 
előbb fel kell tárni az egész földnyelvet.

Szelestey László

SOROKBAN
A D. Universitas labdarúgó 

szakosztálya kárt, hogy az ifjúsá­
gi és a serdülő I—II. csanat játé­
kosai jullus 30-án, pénteken dél­
után 5 órakor a volt DASE-pá- 
lyán (Böszörményi út) gyülekez­
zenek az Idény első edzésere.

A vasárnapi totóból törölték a 
Mány—Pénzügyőr és a Szabó SE— 
Szeghalom mérkőzésekéi. K6- 
mérkőzes lesz a Dombóvár—Kiss 
SE és a Bátaszék—Latlnca SE ta­
lálkozó, a plusz l-es pedig a 16- 
os számú Baja—Dunaújvárosi 
Építők összecsapás.

•••

A sakk világbajnoki zónaközi 
döntőn szereplő magyar játékosok 
közül Ribll legyőzte a dán Lar- 
sent. Pintér döntetlent ért el a 
szovjet Szmiszlov ellen, míg 
Ivánka partija függőben maradt a 
szovjet Gaprindasvlll ellen. A 
férfi élcsoport: Szmiszlov 8, Ribll 
7.5, Suba 6,5 (1), Petroszjan 8.5. 
Tukmakov 6 (1), Larsen. Tim- 
man és Pintér 5,5—5,5 pont. A 
nőknél Ivánkának kevés az esé­
lye a továbbjutásra.

Aiinden út Debrecenbe vezet
Utánpótlás OB, vidókbnjnokmágp 

vidék—Budapest válogatott viadal 
Atlétika megállás nélkül

Még szerencse, hogy nem igenyel pályakarbantartást a be jönnek tehat a legjobb ma- 
müanyag. mellékes körülmény az, hogy milyen intenzitással &Uar atléták, ez a verseny vá­
lt mennyien veszik igénybe „szolgáltatásait”. Egy esztendeje; Io£,otó viadal lesz az
az Ifjúsági Barátság Versennyel avatták a DMVSC Oláh Gá- “ ‘ ” J
bor utcai műanyag borítású atlétikai stadionját — az eltelt 
tizenkét hónap alatt mindig akadt programja a pályának, de 
ilyen sűrű menetrendje, mint a most következő napokban 
lesz, még sohasem volt. Július 29. és augusztus 15. között na­
ponta váltogatják egymást a versenyek, az ország szinte min­
den atlétája megfordul a debreceni pályán.

számára is megrendezik (a 
A nonstop műsorról Szabó vidéki bizottságának vezetője réSebben na*y sikerű) párás 

izsef. a Sznlnnlr moovoi a napokban tárgyalt Debre- versenyf1
cenben, s a megbeszélések 
után nyilatkozott a soron kö­
vetkező viadalokról.

József, a Szolnok megyei 
Sporthivatal elnöke, a MASZ

augusztus Népstadion-
beit Csehszlovákia elleni pár­
viadal előtt

— A korábbi esztendőkben 
csak az ifjúságiaknál volt $ 
mostanihoz hasonló Buda­
pest—vidék vetélkedő. Mi in­
dokolja azt. hogy a felnőttek

KÉZILABDA
A napokban Fonyódon rendez­

ték meg a nemzetközi Balaton 
Kupa küzdelmeit, női és férfi ké­
zilabdacsapatok részvételével. A 
nők mezőnyében kilenc garda 
rajtolt, öt NB l-es és négy NB I 
B-s együttes. A csapatok két cso­
portban vetélkedtek, majd a cso­
portok el«ö és második helyezett­
jei körmérkőzést vívtak ügy. hogy 
a döntőben ellenfelekkel szemben 
a csoportmérkőzések során elért 
eredményeket magukkal vitték az 
együttesek.

A DMVSC csapata az I. cso­
portban szerepelt. Eredményei. 
DMVSC—Jászberényi Lehel 23—22 
DMVSC—Nagykanizsa 42—19,
DMVSC—Győri Textiles 22—22. E 
csoportból a DMVSC és a Győri 
Textiles, a II. csoportból Trencsén 
(NB I) és Dunaújváros (NB 1) ke­

rült a négyes, körmérkőzéses dön­
tőbe. Ebben a DMVSC a Trencsén 
ellen 25—21. a Dunaújváros ellen 
pedig 28—22 arányban győzött. 
Legjobb kapus: Tóth Ildikó 
(DMVSC). Legsportszerűbb csa­
pat: DMVSC

A női Balaton Kupa győztese: 
DMVSC (Tóth I.. Nagyné. Bordás, 
Sáfi. Tóth R.. Szilágyi. Szarvas. 
Antos. Bata. Vargáné. Baraksó. 
Szántó. Nagy Zs.. Juhászné — ed­
ző: Komáromi Ákos). 2. Dunaüi- 
város, 3. Győri Textiles, 4. Tren­
csén. Sajnálatos, hogy a küzdel­
mek során Juhászné kézközép- 
csont-tórést szenvedett.

A férfiaknál Indult a Hajdúszo- 
boszlói Gázláng NB I B-s csaoata 
Is. de nem jutott a döntőbe.

A megyei kézilabda-bajnokság­
ban tulajdonképpen már kiadták 

nyári szünidőt, csupán néhány 
mérkőzést rendeznek meg a hét­
végeken A férfiaknál • Haidüdo- 
rog—Polgár 25—24. Létavértec— 
Derecske 24—18. Az Hiúsági fiúk­
nál : Haidüdorog—Polgár "8—o
Blharkeresztes—D. Sportiskola
14—41, Létavértes—Derecske 28—7.

Az elmúlt héten már közöltük a 
női 1. osztály, valamim az ifjúsá­
gi leány bajnokság tavaszi vég­
eredményét. Most a férfi A cso­
port és az Ifjúsági fiuk. valamint 
a női II. osztály táblázatai adjuk 
közre.

Férfiak 
A csoport

1. Üjváios
2. Állami G.
3. PMA V
4. Böszörmény
5. Spartacus
6. DUSE
7. Nánás
8. Földes

7 6 1 0 159—141 13 
7 4 2 1 194—156 10 
7 4 0 3 163 -142 8 
7 4 0 3 148—134 
7 3 1 3 170—159 
7 1 2 4 149—165 
7 2 0 5 159—212 
7 1 0 6 149-182

Fiúk

1. Ladány
2. Ojváros
3. Gépipari
4. Állami G.
5. Böszörmény
6. Nánás
7. Spartacus
8. Földes

7 7 0 6 191 — 137 14 
7 6 0 1 158—106 V> 
7 5 0 2 146—100 10 
7 3 0 4 138—151 6
7 3 0 4 135—176 6 
7 3 0 4 149—127 5
7 1 0 6 82—1.17 1
7 0 0 7 127—172 0

Megjegyzés: a Haidúnáná« és a 
D. Spartacus Ifjúsági csaoataitó' 
égy-égy büntetőpont levonva.

Női II. osztály

1. Komád! «toon ?n— 71 ír
2. Kaba 9 7 0 2 185—10.1 14
3. Keresztes 9 6 12 149—109 11
4. Udvari 8 6 0 2 14$— so í*»
5. Nánás 9 5 13 116—i"” 11
6. H.-pályl 8 4 0 0 119— 75 t
7. Konyár 9 2 1« ss—irt <
8. Hadház 8 2 0 7 64—121 1
9. BHG 9 1 0 8 56—194 ■>

10. Nyiradony 9 0 18 ti—iso 1
Derecske II 10 7 n 3 i*>7— 7« 11
MEDICOR II. 11 S 1 8 75—179 5

Megjegyzés: a Hosszúoályi. a 
Hajdúhadház és a Derecske! Vö­
rös Csillag csapataitól egy-egy 
büntetőpont levonva.

— Július 29-én kezdődik a

— Minden olyan lehetősé­
get szeretnénk megragadni, 
amely pezsgést hoz a sportág 
életébe, népszerűsíti az atlé-

na0V program. Csütörtökön és tikát. Úgy ítéljük meg, hogy 
pénteken a legjobb ifjúságiak e rivalizálás is hasznos lehet, 
versengenek az országos baj- A közönség számára érdekes, 
noki érmekért és helyezése- a szakmabelieknek jó érdjei­
kért, szombaton és vasárnap mérő a válogatott viadal előtt, 
pedig az A korcsoportbeli a sportolók számára pedig 
ff5 16 éves) serdülők bajno- újabb alkalom a verseny köz­
ki seregszemléje következik a betű rekorfaragásra. Érde- 
nagyerdei pályán. E két via- keltté tesszük az egyesülete - 
dalra másfél ezer (!) nevezés két Is a részvételben, hiszen 
érkezett. Fontos erőpróba ez, az atléták eredményeiért 
különösen az ifjúságiak szá- ugyanolyan pont jár az orsza- 
mára, akiknek az augusztus gos szakosztályrangsorban, 
eleji 1BV előtt ez lesz az mint ha nemzetek közötti vá- 
utolsó bizonyítási lehetőség, lógatott viadalon vett volna 
Rajthoz áll az utánpótlás- részi a klub sportolója, 
korosztály valamennyi jelen­
tős atlétája, teljes körképet 
kaphatnak a nézők arról, hogy 
mi a helyzet hazánkban az at­
létika jövőjét illetően.

— Mikor jelölik ki a csapa­
tokat?

— Augusztus első felében 
újabb két rangos viadalt ren­
deznek Debrecenben.

— A főváros együttese 
nagyjából már összeállt, de 
Jeszenszky Károly csapatve­
zető csak augusztus elején 
terjeszti Bakai József szövet­
ségi kapitány elé a tervezett 

— Igen, ekkor ismét a haj- névsort. A vidékválogatottat 
dúsági megyeszékhely le$2 a n*QV edző javaslatai alapján 
sportág fővárosa, a versen- a debreceni Vojta László til­
ge 4 be bekapcsolódnak a fel- lítía össze, közvetlenül az 
nőttek is. Augusztus 7—8. 02 augusztus 8-1 viadal befeje- 
időpontja a vidékbajnokság 2^se után. Remélem, nem­
küzdelmeinek, melynek kere- csak ez a Pdro* verseny, ke­
fében a férfi 10 ezer és a női 3 nem a vidékbajnokság és az 
ezer méteren a magyar baj- utúnpótlás-korosztály sereg-
noki címért is versenyt hir­
detünk. Egy héttel később, 
szintén szombaton és vasár­
nap kerül sor a vidék—Buda­
pest összecsapásra, melyen 
valamennyi válogatott atléta 
indulása kötelező. Debrecen-

szemléje is látványos, színvo­
nalas küzdelmeket hoz. s mi­
nél nagyobb közönség buzdít­
ja majd az atlétákat a nagy­
erdei műanyag pályán.

Array Sándor
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Exportfejlesztő hitelek 
terven felül

V

A Magyar Nemzeti Bank 
1982-ben. a beruházási hitel­
kereten belül, de a tervezett­
nél több kölcsönt nyújt a vál­
lalatok és szövetkezetek ex­
portfejlesztő beruházásainak 
finanszírozásához.

A korábban számításba vett 
9,7 milliárd forinttal szemben 
a bank ebben az évben vár­
hatóan 10.2 milliárdot bocsát 
a vállalatok, szövetkezetek 
rendelkezésére, hogy megva­
lósíthassák export árualap-bő­
vítő fejlesztéseiket. Az 500 
milliós többletet azok a válla­
latok és szövetkezetek kapják, 
amelyek igen rövid idő alatt 
megtérülő beruházásokra vál­
lalkoznak. Olyan beruházá­
sokra. amelyek építés nélkül, 
elsősorban új gépek üzembe­
helyezésével — többnyire már 
hazai raktáron levő berende­
zések. gépek megvásárlásával

és üzembe állításával — nö­
velik a termelést és bővítik az 
exportot. Cél az is. hogy a 
fejlesztések már a jövő évben 
a ráfordításokat meghaladó 
deviza-bevételt eredményezze­
nek.

Ezeknek a szigorú követel­
ményeknek jelenleg elsősor­
ban a mezőgazdasági szövet­
kezetek. az állami gazdasá­
gok. az élelmiszergazdaság­
ban dolgozo egységék tesznek 
elegei. A közelmúltban a 
bank 70 mezőgazdasági fej­
lesztéshez — döntő többségé­
ben szántóföldi növényter­
mesztés korszerűsítéséhez — 
400 millió forint értékben 
nyújtott hitelt. A következő 
hónapokban a bank további 
jelentős hiteleket folyósít ha­
sonló fejlesztésekhez mező- 
gazdasági üzemednek. (MTI)

S*

/

m:

Újabb szolgáltatás 
autósoknak

NIVEA SZAPPAN NSZK- 
MAGYAR KOOPERÁCIÓBAN

A CAOLA l. sz. gyáregységében megkezdték az NSZK— 
magyar kooperációban készülő Nivea szappan próbagyártá­
sát. A most üzembe helyezett új gyártósoron műszakonként 
ölven-hatvanezer darab szappan készül. Termelésük jelentős 
részét exportálják, de kielégítik a belföldi keresletet is. A ké­
pen: Laboratóriumban ellenőrzik a szappan minőségét. (MTI- 
fotó — Varga László felvétele — KS)

1982. Július 28., szerda 

Szabolcs napja 

A Nap kél 5.16 — 
nyugszik 20.24 órakor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: 
Időnként erősen megnövek­
szik a felhőzet. Többfelé 
várható zápor, zivatar. A 
gyenge, változó irányú szél 
zivatar idején átmenetileg 
megerősödik. Várható nappa­
li hőmérséklet 25—28 fok kö­
zött.

NEW WAVE (ŰJ HUL­
LÁM) A 80-AS ÉVEKBEN. 
Július 30-án Püspökladány­
ban Gruber Sándor mutatja 
be 19 óra 30 perces kezdettel 
a fenti cím alatt műsorát. 
Ezt követően bemutatják a 
színes amerikai dokumen­
tumfilmet. Címe: Ez Ameri­
ka. A rendezvény házigazdá­
ja: a Vegyesipari Vallalat 
KISZ-alapszervezete.

OKTATÓT A BOR. Fizikai 
dolgozók gyermekei részére 
július 26-tól augusztus 7-ig 
oktatási táborban gyűjti a 
tudnivalókat hatvan leendő 
negyedik osztályos középis­
kolai tanuló. A tábort az ag­
rártudományi egyetemen dr. 
Kátai János egyetemi ad­
junktus vezeti.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Kétszáz tíz évvel ezelőtt, 17« 

Július 28-án született Jászújfa- 
lun, és 7$ éves korában, i*t; 
márciusában halt meg Pesten 
Láng Adám színész, író, mű for 
dító, a magyar színészet Jelen 
tős úttörőinek egyike.

Tizennyolc évesen állt be Ke­
lemen László első magvar szín­
társulatához, s 1792-ben 'már Ját­
szott a Talált gyermekben. a 
színtársulat feloszlásakor Ko­
lozsvárra került, majd onnan 
Erdélyi Mihállyal 1806-ban Pestre 
jött, s egy évtizeden át Itt mű­
ködött, a második magyar tár­
sulattal. Ennek feloszlásakor egy 
időre beállt német színésznek 
Erdélyben és a Felvidéken Jái 
szolt, később pedfg vándorgzi 
nészként tengette eleiét. 1*3;. 
ben a Nemzeti Színháznál pénz. 
beszedő es könyvtáros lett.

Pályája elején hősi szerepek­
ben tűnt fel, majd vígjátékok­
ban aratott sikereket. Szép te 
norja az énekes Játékokban i* 
elsőrendű szerepkört biztosított 
számára. A legnagyobb érdeme 
két mint színészpedagógus és 
termékeny darahlró. műfordító 
szerezte. Csaknem 120 színmű­
vet fordított mags arra

AZ ÜGYELETES 
HÍRSZERKESZTŐ

Szalai Csaba 
Telefon: 12-144

Az East és a Korái együt­
tesek hangversenyeznek jú­
lius 28-án, szerdán 19 órai 
kezdettel a Nagyerdő szabad­
téri színpadán.

Az osztrák ARBÖ (Autó-. 
Motor- és Kerékpárklub), va­
lamint a Magyar Autóklub 
együttműködést kötött a kö­
zelmúltban a két klub tag­
jainak megsegítésére.

A megállapodás értelmében 
mindkét fél biztosítja a se­
gélyszolgálatot. valamint köl­
csönös szállítószolgálattal se­
gítik a menetképtelen jármű­
vek elszállítását. A Magyar 
Autóklub a most útnak indu­
ló autós turisták figyelmet

felhívja arra. hogy augusztus 
végéig az ARBŐ segélyszol­
gálatot tart fenn az Adriai­
tenger északi részén. E spe­
ciális szolgálatot a Magyar 
Autóklub tagjai is díjmente­
sen vehetik igénybe. A se­
gélykocsik ismertetőjele: az 
ARBÖ-felirat és egy bernát­
hegyi kutya képe.

Jó tudni, hogy az AIT nem­
zetközi hitellevelet az ARBÖ 
is elfogadja fizetőeszközként.

(MTI)

ÜJRA MŰVELHETŐ HEK­
TÁROK. A Hajdú-Bihar me­
gyei Földhivatal az idén 173 
tanyai. tanyahelyet, 216 
egyéb területet (régi dűlö- 
utat, kivágott fasorok he­
lyét), összesen 117 hektárt 
javasolt a művelésbe vissza­
állítani.

PANIROZOTT CSIRKE­
HÚS. A háziasszonyok főzési 
gondját könnyíti meg a tö­
rökszentmiklósi Baromfi-fel­
dolgozó Vállalat azzal, hogy a 
panírba burkolt fagyasztott 
állapotban süthető csirke 20 
percnyi sütés után már tá­
lalható. Az új terméket már 
gyártják.

HŐÉRZÉKÉLŐ AUTO­
MATÁK. Az egyenletes, 20 
fokos hőmérsékletről (Székes- 
fehérváron már több mint 14 
ezer lakásban) az idei télen 
hőérzékélő automaták gon­
doskodnak. Előreláthatóan a 
városban 15—20 százalékkal 
csökkentik a felhasznált 
energia mennyiségét.

GÓLYAVÁR! ESTÉK.
Szeptembertől kezdődően a 
televízió bemutatja a Gólya­
vári esték új sorozatát. Az 
első rész címe: Etnikum és 
politika. A Gólyavári esték 
a honfoglalástól az első vi­
lágháború befejezéséig tár­
gyalja majd a magyar törté­
neti demográfia fejlődését.

KÖZLEMÉNYEK

„ERÉLYES TISZTOGA­
TÁS. Erélyesen tisztította 
meg a város tereit, utcáit az 
elhagyott, rozzant pléhtöme- 
gektől, a roncs autóktól a 
kaposvári városi tanács 
Előbb felszólítással éltek, 
hogy egy héten belül tüntes­
sék el a tulajdonosok a köz­
területeken ormótlankodó
matuzsálem járműveket. A 
tisztogatási akció sikerrel 
járt, miután a daruk is ki­
vonultak.

GYORSFAGYASZTOTT 
CSEMEGE KUKORICA. A 
székesfehérvári hűtőház az 
esztendő második felében uj 
termékkel jelenik meg a pia­
con, a gyorsfagyasztott cse­
mege kukoricával. Az ínyenc 
ség külföldön is igen kere­
sett. Az ételnemű gyártásá­
nak minden fázisát gépesítet­
ték, a kukorica emberi kéz 
érintése nélkül kerül majd az 
ízléses kivitelű tasakokba.

KIÁLLÍTÁS. A Delizsánsz 
kiállítóteremben (Debrecen, 
Bethlen utca 3. szám alatt) 
július 28-án 16 órakor Román 
Márta muzeológus mutatja 
be a tárlatot. A postatörténe­
ti és dr. Soó Rezső akadémi­
kus bélyeghagyatékából ren­
dezett Szobrok a világ bé­
lyegein című kiállítás szer­
dán, szombaton és vasárnap 
14—18 óra között tekinthető 
meg.

NEMZETKÖZI NAPFIZIKAI KUTATÁS

^rS#Í#S*:

ín . i«v I

Kill
Két hónapig tartó, a szo­

cialista országok tudósait 
érintő napfizikai kutatássoro­
zat kezdődött, amelyben fon­
tos szerepet kapott az MTA 
Csillagászati Kutatóintézeté­
nek debreceni Napfizikai Ob­
szervatóriuma is.

ÉLŐSZÓ. Tóth Endre Élet­
nagyságban című versesköte­
téről a Déri Múzeumban 
rendezett irodalmi estet su­
gározza ma, szerdán 14.07- 
kor felvételről a rádió har­
madik műsora.

A Volán 6. sz. Vállalat értesíti 
a T. Utazóközönséget, hogy el­
lenőrzési osztályát a Vámospér- 
csi út 1. sz. alól (Kolónia u.) 
1982. augusztus hó 2-től a Salét­
rom u. 1. sz. alá helyezi át. Ez 
időtől kezdve bérlettik bemuta­
tása, jegy nélküli utazások pót- 
dijának befizetése ezen a helyen 
történik, (x)

Közérdekű közlemény! Felhív­
juk Debrecen város lakosainak 
figyelmét, hogy 1982. július 29-től 
30-lg az éjszakai órákban (21 
órától 5 óráig) a Hortobágyi 
Állami Gazdaság környezetvé­
delmi üzeme levéltetű elleni vé­
dekezést végez az alábbi utcá­
kon: Vasvári Pál u., Dobsina u., 
Lugosi u., Táncsics M. u., Nagy 
Pál u. A felhasznált vegyszer 
Chlnetrln 25 EC, amelynek mun­
kaegészségügy! várakozási ideje 
„0” nap, élelmezés-egészségügyi 
várakozási idejn 4 nap. Kérjük 
az autótulajdonosokat, az emlí­
tett időpontokban gépkocsijai­
kat a fák alatt ne tárolják. A 
felhasznált vegyszer Chlnetrln 
25 EC, méhekre kifejezetten ve­
szélyes, ezért a méhészek szives 
Intézkedését kérjük a méhek el­
szállítása, illetve lezárása érde­
kében. Hortobágyi Állami Gaz­
daság környezetvédelmi üzeme. 
|x)

HELIKOPTERES SZÚNYOG­
IRTÁS! Ezúton értesítjük Debre­
cen és Hajdúszoboszló lakosságát, 
hogy 1982. július 29-én, csütörtö­
kön helikopteres szúnyogirtást 
végzünk Debrecenben a kora reg­
geli órákban. Hajdúszoboszlón 
pedig az esti órákban. Az Irtás­
hoz felhasznált vegvszer (K — 
OTHRINE—I. ULV) emberekre és 
melegvérű állatokra veszélyt nem 
jelent. Az irtás hatékonyságának 
fokozása érdekében felkérjük a 
lakosságot, hogy az Irtás idő­
pontjában a lakóhelyiségekben és 
melléképületekben a kereskede­
lemben kapható szerekkel szú­

nyogirtást szíveskedjenek végez­
ni. Ezúton is felhívjuk a méhé­
szek figyelmét, hogy a vegyszer 
méhekre a kipermetezést köve­
tően két napig veszélyt jelent, 
ezért erre az időre a kaptárakat 
helyezzék biztonságba vagy tart­
sák zárva, (x)

Áramszünet lesz augusztus 
3-án 8—16 óráig a Nagyerdei 
krt.-on, a Kardos utcától a Ré­
szé J. utcáig, a Dobsina utcán 
az Izsó utcától a Nagyerdei krt.- 
lg. (x)

Értesítjük vendégünket, hogy 
a Nagyerdei Gyógyfürdőben le­
vő termálfürdőt átalakítási mun­
kák miatt 1982. augusztus 9-től 
augusztus 3l-ig zárva tartjuk. 
Ez alatt az idő alatt csak masz- 
szírozást áll módunkban folya­
matosan biztosítani, melyet a 
kádas fürdőben végzünk. Kérjük 
vendégeink türelmét és megérté­
sét. Debreceni Vízmű és Gyógy­
fürdő Vállalat, (x)

Értesítjük a Tisztelt utazókö­
zönséget, hogy a Doberdó utcán 
levő autóbuszlrányító helyiség­
ben 1982. július 28-tól bérletpénz­
tárt fogunk üzemeltetni. A bér­
letpénztár nyitva tartási ideje 
minden hónap 28-tól 30-lg, illet­
ve 31-ig 7.30—16.00 óráig, a tárgy­
hót követői 1-től 5-ig 7.30—17.30 
óráig, illetve szombati napokon 
7.30-tól 11.30 óráig lesz. Volán 6. 
sz. Vállalat, Debrecen.

A Debreceni Hőszolgáltató Vál­
lalat közli a debreceniekkel, 
hogy a rendszeres nyári erőmű- 
vi karbantartás miatt 1982. 
augusztus 2-án 22 órától 1982. 
augusztus 14-én 24 óráig szünetei 
a melegvíz-szolgáltatás a Béke 
úti, a. Dobozi, a Csapó utcai, a 
Burgundia úti, a Darabos utcai, 
a Mester utcai, a vénkerti, az 
újkerti, a tócóskerti lakótelepe­
ken. TITASZ Erőmű — Hőszol­
gáltató Vállalat.

A napkitörések es napfolt­
csoportok tevékenységét a 
debreceni csillagászok vizs­
gálják, s tanulmányt készíte­
nek róla.

A speciális szűrőkkel fel­
szerel t koronográf. amellyel a 
Nap tízezer kilométer vastag-

OROSZLAN F EJ-SZOBOR­
LELET. Szekszárdon szépen 
faragott oroszlánfej szoborra 
bukkantak az ásatásokban 
segédkező diákok. A hely­
színen immár a nyolcadik 
nyáron tárják föl az egykori, 
a török hódoltság idejéből is­
mert földvárat.

MOZI • TV • MOZI • TV

MOZI
Premier előtt: Dögkeselyű

(magyar). Híradó í. 10. f. 12, hn. 
2, hn. 4, hn. 6, hn. 8.

Honda-lovag (japán). Víg n. 
10, n. 12.

Lándzsák hajnalban (angol). 
Apolló n. 10, n. 12, Meteor f. 4.

... és megint dühbe jövünk
(olasz). Mokka mopresszó f. 9 
(a Gambrlnus-közben).

Fehér telefonok (olasz. 18). 
Delta f. 6.

A jó, a rossz és a csúf I—II. 
(olasz, 16). víg 6.

Katasztrófa földön-égen I—II.
(szovjet). Apolló 4.

Keoma (olasz). Apolló hn. 2,
8.

Manhattan (amerikai). Víg 
hn. 2.

Mondd, hogy mindent megte­
szel értem (olasz). Víg kamara 
f. 5, f. 7.

Pledone Afrikában (olasz). 
Meteor kert 9.

Vadállatok a fedélzeten (szov­
jet). Meteor mese f! 4, t. 6.

A veréb is madár (magyar, 
16). Petőfi kert 9.

Volt egyszer egy vadnyugat
I—II. (olasz). Meteor f. 6.

Zsaru vagy csirkefogó (fran­
cia). Víg hn. 4.

Rövid film-összeállítás : Disz­
kómozi 7—ll-tg diszkó, közben 
vetítés.

TV
BUDAPEST, 1. műsor

8.59 Műsorismertetés. 9.00 
Idősebbek is elkezdhetik . . . 
9.05 Csak gyerekeknek! 9.55 
Delta (ism.). 10.20—11.50 A dub- 
lőz. Amerikai film (Ism.). 16.23 
Műsorismertetés. 16.25 Hírek. 
16.30 Klsfilmek a nagyvilág­
ból. 17.40 Reklám. 17.45 A kez­
det. Jugoszláv filmsorozat.
18.15 Még egyszer a Balatonról. 
18.55 A Közönségszolgálat tájé­
koztatója. 19.00 Reklám. 19.10 
Idősebbek is elkezdhetik ...
19.15 Esti mese. 19.30 Tv-hfr- 
adó. 20.00 Terefere. 21.10 A ha­
józás története. Francia film­
sorozat. 21.50 Szemtől szem­
ben. 22.45 Tv-hiradó, 3.

BUDAPEST, 2. műsor

20.00 Műsorismertetés. 20.01 
Roxínpad. 20.30 Egészségün­
kért. 20.40 Hogyan építkeztek 
az izlandiak 1100 évig? 21.10 Tv- 
hiradó, 2. 21.30—23.10 Kő a száj­
ban.

(szovjet film, 1. rész). 21..10 
Folklórműsor. 21 50 Világhír- 
adó. 22.05—23.15 Színházi közve­
títés.

POZSONY, 2. műsor

19.55 Operettmelódlák. 20.25 
Francia dokumentumfilm. 21.15 
Híradó. 21.45 Fenyegető levelek 
(osztrák tévéfilm).

UNGVAR

17.00 A Bajkál—Amur vasút­
vonalon. 17.30 Kamerával a vi­
lág körül. 19.00 Híradó. 19.35 
Ellenőrző dolgozat felnőttek­
nek. 20.10 A világ eseményei. 
20.25 Nemzetközi folklórfeszti­
vál Kubában.

sagu, felszín fölötti rétégét le­
het fürkészni.

A fotoheliográf a teljes 
napkorongot fényképezi. így 
a napfoltok változása, ván­
dorlása jól követhető.

(MTI-fotó — Oláh Tibor 
felvételei — KS)

DEBRECENI ORVOSOK 
ISZTAMBULBAN. A közel­
múltban tartottak meg Isz­
tambulban az Ötödik európai 
immunológiai kongresszust, 
melyen az Hajdú-Bihar me­
gyei Tanács Kórház-Rendelő­
intézet megyei Vér transzfú­
ziós. Állomásának két mun­
katársa. dr. Stenszky Valeria 
és dr. Kozma László vettek 
részt Hajdú-Bihar megyéből. 
Mindketten előadást is tartot­
tak a Genetikai vizsgálatok 
az immúnbetegségekben cím­
mel.

KEZDŐ KARATÉSEK 
TANFOLYAMA. Verőcema­
roson augusztus 22. és 28. kö­
zött rendezi meg az Expressz 
Ifjúsági és Diák Utazási Iro­
da a kezdő karatések tanfo­
lyamát, melyet a magyar vá­
logatott keret tagjai tartanak. 
A részvételi díj 1700 forint. 
Minden tizennégy éven felüli 
fiatal jeletkezhet az Expressz 
vidéki irodáiban is.
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'ütegeden

Szegeden a Tisza Szálló ösz- 
szes termében július 30-án 
rendezik meg a második sze­
gedi boszorkánybált. Az este 
8 órakor kezdődő zenés, tán­
cos mulatságra minden csinos 
hölgyet: leányt és asszonyt 
várnak, akik részt kívánnak 
venni a szépségkirálynő-va- 
lasztáson. A férfiakból álló 
táisadalmi zsűri dönti el, ki a 
legszebb szegedi boszorkány 
A legtöbb szavazatot elnyerő 
bálkirálynö jutalma külföldi 

j utazás lesz.
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POZSONY, 1. műsor

9.00 Természetfilm. 9.30 Do­
kumentumfilm. 9.40 Szovjet 
film. 10.55 Gazdasági magazin. 
15.55 Gyerekeknek. 17.00 Szóra­
koztató műsor. 17.55 Autósok- 
motorosok magazinja. 18.30— 
19.10 A tv-hiradó sajtókonfe­
renciája. 19.30 Tv-hiradó. 20.00 
Fény, amely nem alszik ki

A NYÍREGYHÁZI RADIO 
műsora

17.00 Hírek. Időjárás. Lap­
szemle 17.10 Mikroobjektiv A 
tartalomból: Mellékes haszon 
(Pálfl Balázs) — Nyári egye­
tem (Kolláth Adrienne) - 
Hang az éterből (Tarnavölgyl 
György) - Két keréken (Vár- 
konyi Zsuzsa) — üzlet, házon 
belül (Bálint Attila) — Film­
levél, Veress József kritikáia p 
Földrengés Tokióban című Ja­
pán filmről — Vontatók az or­
szágúton (Morvát Péter) 18 00 
Észak-tiszántúli krónika 18 15 
debreceni helyőrség fúvószene­
kara játszik 18.25—19 30 Hír 
összefoglaló. Műsorelőzetes (A 
nap szerkesztője: Gönczi Má­
ria).

VILÁG PR

HA
BH

XXXIX. 
176. SZÁM

ÁRA: 1,401

1M2. VII. 
CSÜTÖRTl

a mic

Az állal 
az idén al 
rően koráf 
jövő évi 
mezőgazdz 
melókkal 
termelő gt 
ki tenyész| 
ban egye 
a vágóállt 

A jeleni 
évről évről 
állomány, [ 
tok megle 
érkeznek 
gyedében 
napban <] 
mek. Már 
igényei szí 
egyenlete: I 
sertések, il 
és a felül 
használasJ 

A húsip| 
tönzik a 
az év elsd 
több vágói

KJ
ú

Iái

me<
A

vetsé
sége
évi I
bor i
szági
kétm
dán
A ix
finn,
rekel
négy
portj
Horlt
gye .
kedéi

nézi
mot
guly
kezt

Itt a dj 
tők foga 
fásaikat.

Ezt 
ceni i 
látoga

a im 
náva 
napi

rával I

Ma,
zetkőzi ú| 
vevői I 
latnál, 
központi 
úttörŐmúJ 
lát
zés is, 
megismer 
zetessékeli 
deke 
Délután 
utaznak.


